
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΡΑ∆ΙΟΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ

Α' - Τεχνικά θέµατα
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΧΕΙΡΙΣΤΗ – ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΟΙΝΟΥ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποιό τρόπο προστατεύεται καλύτερα ο ραδιοσταθµός από στατικά φορτία;

1. Χωρίς καθόλου γείωση

2. Με χωριστές  γειώσεις στον ποµπό, στην κεραία και στην τροφοδοσία

3. Με σπινθηριστή ιονισµού στη γραµµή µεταφοράς

4. Με µία καλή χωριστή γείωση της κεραίας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 289

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με την πτώση κεραυνού στη κεραία σε τι δηµιουργείται  κίνδυνος στο ραδιοσταθµό;

1. Σε τίποτε

2. Μόνο στα µηχανήµατα

3. Μόνο στο χειριστή

4. Και στα δύο παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 294
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε µπορεί να δηµιουργηθούν  στατικά φορτία στις γραµµές µεταφοράς;

1. Όταν έχει ηλιοφάνεια και υγρασία

2. Όταν έχει καταιγίδα

3. Όταν αστράφτει µακρυά

4. Όταν ακούγονται QRN στο δέκτη

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 293

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά τάση είναι πιό επικίνδυνη για το χειριστή;

1. 50 V συνεχές

2. 110V στους 145 ΜΗΖ

3. 220V του δικτύου  50 ΗΖ

4. 110V του δικτύου στην Β. Αµερική (60 ΗΖ)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 292
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Που υπάρχουν επικίνδυνες υψηλές τάσεις;

1. Σε ποµπούς µε ηµιαγωγούς

2. Σε δέκτες

3. Σε ενισχυτές ραδιοσυχνότητας µε λυχνίες

4. Σε ενισχυτές ραδιοσυχνότητας µε ηµιαγωγούς

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 290

ΕΡΩΤΗΣΗ
Μέχρι ποιά απόσταση από το σηµείο πτώσης  κεραυνού υπάρχει αυξηµένος κίνδυνος για ένα 
ραδιοερασιτεχνικό σταθµό σε λειτουργία;

1. Μέχρι 10m

2. Μεχρι 30m

3. Μέχρι 200m

4. ∆εν υπάρχει όριο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 288
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά µέτρα λαµβάνει ο ραδιοερασιτέχνης όταν κτισθεί ένα νέο κτίριο κοντά σε µιά κεραία του µε µεγάλο 
κέρδος (gain);

1. Συνεχίζει να εκπέµπει όπως πριν

2. ∆εν εκπέµπει καθόλου

3. Εκπέµπει µε µειωµένη ισχύ προς την κατεύθυνση του κτιρίου

4. Αξιολογεί εκ νέου το ραδιοσταθµό του µε τα νεα δεδοµένα του κτiρίου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 287

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά µέτρα πρέπει να λαµβάνει ο ραδιοερασιτέχνης για την προστασία του κοινού;

1. Να εξασφαλίζει τις κεραίες από πτώση σε χώρους πρόσβασης του κοινού

2. Οι ραδιοεκποµπές του να µη υπερβαίνουν τα επιτρεπόµενα όρια για το κοινό

3. Να έχει αντικεραυνική προστασία στις κεραίες, εφόσον υπερέχουν από τον περιβάλλοντα χώρο

4. Όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 286
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Μέχρι που εκτείνονται τα τοπογραφικά όρια ευθύνης του ραδιοερασιτέχνη για  προστασία του κοινού;

1. Μέχρι εκεί όπου υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης του κοινού

2. Μέχρι τα όρια της ιδιοκτησίας / ιδιόχρησης του

3. Μέχρι 10m  από την κεραία

4. Μέχρι το επόµενο κτίριο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 285

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιός είναι ο χρυσός κανόνας στην διεξαγωγή των  QSO;

1. Να χρησιµοποιούµε τη µεγαλύτερη ισχύ εξόδου

2. Να χρησιµοποιούµε  συχνότητες λίγο κάτω από τις ραδιοερασιτεχνικές

3. Να κάνουµε µόνο λήψη

4. Να χρησιµοποιούµε τη µικρότερη ισχύ που απαιτείται για τo QSO

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 284
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η ένταση του ηλεκτροµαγνητικού πεδίου στην κεραία είναι αντίστροφα ανάλογη µε:

1. Την συχνότητα εκποµπής

2. Την απόσταση από την κεραία στο τετράγωνο

3. Την υγρασία του εδάφους

4. Τίποτε από αυτά

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 283

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η πυκνότητα ισχύος του πεδίου σε µιά κεραία είναι ανάλογη µε:

1. Την απόσταση από την κεραία

2. Τις απώλειες της γραµµής µεταφοράς

3. Το ύψος της κεραίας

4. Την ισχύ εξόδου του ποµπού

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 282
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα όρια προστασίας του κοινού που ισχύουν στην Ελλάδα τι σχέση έχουν µε την οδηγία L199/1999 του Ευρ. 
Συµβουλίου;

1. Είναι τα ίδια

2. Είναι µικρότερα κατά 20%

3. Είναι µεγαλύτερα κατα 20%

4. ∆εν σχετίζονται

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 280

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι τα όρια της πυκνότητας ισχύος για προστασία του κοινού από ραδιοεκποµπές στους 28Mhz;

1. 87 A/m

2. 2 W/m2

3. 2 V/m

4. 87 W/m2

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 279
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι τα όρια της έντασης ηλεκτρικού πεδίου για την προστασία του κοινού από ραδιοεκποµπές στους 
145Mhz;

1. 87V/m

2. 28A/m

3. 28V/m

4. 2W/m2

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 278

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα όρια προστασίας του χειριστή ποιά σχέση έχουν µε τα όρια γιά το κοινό;

1. Είναι τα ίδια

2. Είναι µικρότερα

3. Είναι µεγαλύτερα

4. ∆εν σχετίζονται

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 277
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα αποτελέσµατα από την έκθεση του χειριστή σε ισχυρές ραδιοεκποµπές  τι είδους είναι;

1. Θερµικά

2. Μη θερµικά

3. Και τα δύο

4. Τίποτε από αυτά

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 276

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι ραδιοεκποµπές από ποιό είδος ακτινοβολιών αποτελούνται;

1. Από ιονίζουσες ακτινοβολίες

2. Από µη ιονίζουσες ακτινοβολίες

3. Και τα δύο

4. Τίποτε από αυτά

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 275
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά ένταση ρεύµατος που διαπερνά το ανθρώπινο σώµα είναι πιό επικίνδυνη;

1. 1mA

2. 10mΑ στους 7 ΜΗΖ

3. 30mA στους 432 ΜΗΖ

4. 100mA συνεχές ρεύµα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 291

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιές παράµετροι  του ραδιοσταθµού επηρρεάζουν ισχυρά την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου κοντά σε µιά 
κεραία;

1. Η ισχύς εξόδου

2. Το ύψος της κεραίας

3. Και τα δύο παραπάνω

4. Η υγρασία του εδάφους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 281
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∆ΕΚΤΕΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται, σ' ένα δέκτη F.M., το κύκλωµα το οποίο αποκόπτει την ακουστική έξοδο όταν ο δέκτης δεν 
λαµβάνει σήµα ή το σήµα είναι µικρότερο από µια καθορισµένη στάθµη ;

1. Περιοριστής.

2. Φίµωσης (squelch).

3. Αυτόµατου έλεγχου κέρδους (AGC).

4. Αυτόµατου έλεγχου συχνότητας (AFC).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 220

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις συχνότητες που δηµιουργούνται στον µίκτη ενός ετερόδυνου δέκτη επιλέγουµε ως ενδιάµεση 
συχνότητα ;

1. Συχνότητα τοπικού ταλαντωτή - φέρουσα συχνότητα (Fτ - Fc).

2. Συχνότητα τοπικού ταλαντωτή + φέρουσα συχνότητα (Fτ + Fc).

3. Συχνότητα τοπικού ταλαντωτή (Fτ).

4. Φέρουσα συχνότητα (Fc).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 215
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια διαδικασία στην επεξεργασία του διαµορφωµένου σήµατος χαρακτηρίζει ένα υπερετερόδυνο δέκτη ;

1. Η µεγάλη ενίσχυση της υψηλής συχνότητας (RF).

2. Η αποδιαµόρφωση της υψηλής συχνότητας (RF).

3. Η µετατροπή της υψηλής συχνότητας (RF) σε ενδιάµεση συχνότητα (IF).

4. Ο περιορισµός του πλάτους της υψηλής συχνότητας (RF).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 213

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος ο ρόλος της βαθµίδας του περιοριστή στον δέκτη ;

1. Περιορίζει το πλάτος του διαµορφωµένου Α.Μ. σήµατος για να µην έχουµε παραµόρφωση.

2. Κάνει αποκοπή των µεταβολών του πλάτους της ενδιάµεσης συχνότητας του διαµορφωµένου F.M. 
σήµατος,  από µια καθορισµένη στάθµη και πάνω και έτσι γίνεται καταστολή των θορύβων.

3. Περιορίζει το εύρος συχνοτήτων του διαµορφωµένου F.M. σήµατος.

4. Περιορίζει τις συχνότητες που δηµιουργούνται στον µίκτη.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 216
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποια βαθµίδα του δέκτη γίνεται ο µετασχηµατισµός του διαµορφωµένου σήµατος σε φάσµα ακουστικών 
συχνοτήτων ;

1. Στον τοπικό ταλαντωτή.

2. Στον περιοριστή.

3. Στον ενισχυτή ενδιάµεσης συχνότητας.

4. Στον φωρατή για την Α.Μ. διαµόρφωση και στον διευκρινιστή για την F.Μ. διαµόρφωση.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 217

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιες βαθµίδες του δέκτη επιδρά το κύκλωµα αυτόµατου έλεγχου κέρδους (AGC) ;

1. Στον ενισχυτή ακουστικών συχνοτήτων (AF).

2. Στους ενισχυτές υψηλής συχνότητας (RF) και ενδιάµεσης συχνότητας (IF).

3. Στον τοπικό ταλαντωτή.

4. Στον αποδιαµορφωτή.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 218
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως ονοµάζεται η βαθµίδα του δέκτη από την οποία προκύπτει η ενδιάµεση συχνότητα (IF) ;

1. Τοπικός ταλαντωτής.

2. Ενισχυτής ενδιάµεσης συχνότητας (IF).

3. Μίκτης.

4. Ενισχυτής υψηλής συχνότητας (RF).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 214

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται ο βαθµός της ικανότητας ενός δέκτη να ενισχύει ασθενή ρεύµατα που φτάνουν στην κεραία 
του ;

1. Ευαισθησία.

2. Πιστότητα.

3. Επιλεκτικότητα.

4. Απόδοση.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 223
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται η ικανότητα του δέκτη να ξεχωρίζει, από τα πολλά σήµατα που φτάνουν στην κεραία του και 
που διαφέρουν κατά συχνότητα, το σήµα του επιθυµητού σταθµού ;

1. Ευαισθησία.

2. Επιλεκτικότητα.

3. Πιστότητα.

4. Σταθερότητα συχνότητας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 221

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται η ικανότητα του δέκτη να αποδίδει στην έξοδο του τη µορφή του διαµορφώνοντος σήµατος 
χωρίς παραµορφώσεις ;

1. Ποιότητα δέκτη.

2. Ευαισθησία.

3. Πιστότητα.

4. Επιλεκτικότητα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 222
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Για ποιο λόγο υπάρχει το κύκλωµα αυτόµατου έλεγχου κέρδους (AGC) στον δέκτη ;

1. Για να διατηρείται µια σταθερή στάθµη του ακουστικού σήµατος.

2. Για να διατηρείται σταθερή η συχνότητα του τοπικού ταλαντωτή.

3. Για να διατηρείται σταθερο το πλάτος της παραγόµενης συχνότητας από τον τοπικό ταλαντωτή.

4. Για να διατηρείται σταθερή η ενδιάµεση συχνότητα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 219

∆ΙΑ∆ΟΣΗ ΚΥΜΑΤΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιό στρώµα της ιονόσφαρας κυρίως υποστηρίζει τις ραδιοεπικοινωνίες µεταξύ ηπείρων;

1. Το F1

2. Το Es

3. Το E

4. Το F2

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 250
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως µεταδίδεται η µορσική τηλεγραφία (morse telegraphy);

1. Με RTTY (radio teletype)

2. Με AMTOR (amateur teleprinting over radio)

3. Με FSTV (fast scan television)

4. Με ραδιοκύµατα CW (continuous wave telegraphy)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 85

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι η ιονόσφαιρα;

1. Ένα άλλο όνοµα για το κάτω στρώµα της ατµόσφαιρας που περιέχει τον αέρα που αναπνέουµε.

2. Ο τύπος κεραίας που εκπέµπει ισοτροπικά.

3. Το στρώµα της ατµόσφαιρας από τα 70 km έως τα 400 km.

4. Η σφαίρα που περιβάλει µια κεραία και στην οποία δηµιουργούνται ιόντα λόγω εκποµπής ραδιενέργειας 
κατά την λειτουργία του ποµπού.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 86
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιός τρόπος διάδοσης κυρίως υποστηρίζει τις ραδιοεπικοινωνίες µε τεχνητούς δορυφόρους;

1. Η ιονοσφαιρική

2. Η τροποσφαιρική

3. Η διάδοση οπτικής επαφής

4. Η διισηµερινή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 251

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποιό τρόπο διάδοσης επικοινωνεί συνήθως ένας ποµποδέκτης HF µε ένα αλλο σε απόσταση 2000 Κm;

1. Τροποσφαιρική διάδοση

2. ∆ιάδοση οπτικής επαφής

3. ∆ιάδοση βόρειου σέλαος

4. Ιονοσφαιρική διάδοση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 246
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι δηµιουργεί την ιονόσφαιρα;

1. Οι θερµοκρασιακές µεταβολές της εξώσφαιρας

2. Η ηλιακή ακτινοβολία

3. Οι καταιγίδες στην τροπόσφαιρα

4. Η απελευθέρωση αέριων χηµικών ενώσεων από τις ανθρώπινες δραστηριότητες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 247

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιός τρόπος διάδοσης συνήθως συµβαίνει όταν επικοινωνεί ένας φορητός VHF ποµποδέκτης µε έναν άλλο 
κοντά;

1. Ιονοσφαιρική διάδοση

2. ∆ιάδοση µε παγίδευση

3. ∆ιάδοση οπτικής επαφής

4. ∆ιάδοση µε σκέδαση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 245
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιός τύπος της ηλιακής ακτινοβολίας ειναι κυρίως υπεύθυνος για τη δηµιουργία ιονισµού στην εξωτερική 
ατµόσφαιρα;

1. Η θερµική

2. Η µικροκυµατική

3. Η σωµατιδιακή

4. Η υπεριώδης

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 248

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η διάδοση στα 10µ είναι τώρα καλή για αρκετές µέρες, πότε θα περιµέναµε ξανά  τέτοια διάδοση;

1. Σε 7 µέρες

2. Σε 14 µέρες

3. Σε 90 µέρες

4. Σε 28 µέρες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 260
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιό τµήµα της ατµόσφαιρας δηµιουργείται από την ηλιακή ακτινοβολία;

1. Η στρατόσφαιρα

2. Η ιονόσφαιρα

3. Η τροπόσφαιρα

4. Η εξώσφαιρα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 249

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η διάδοση µε παγίδευση των κυµάτων στην ατµόσφαιρα ποιές κυρίως συχνότητες επηρρεάζει;

1. Τις HF

2. Τις MF

3. Μονο τις µικροκυµατικες

4. Από VHF και υψηλότερα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 252
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιό στρώµα της ιονόσφαιρας κυρίως δηµιουργούνται ελεύθερα ηλεκτρόνια όταν ένας µετεωρίτης 
καίγεται στη γήινη ατµόσφαιρα;

1. F2

2. F1

3. E

4. D

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 266

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιό φαινόµενο είναι υπεύθυνο για τη διάδοση σηµάτων VHF σε αποστάσεις πέρα των 500Km;

1. Η απορρόφηση του ιονοσφαιρικού στρώµατος D

2. Η τροποσφαιρική παγίδευση των κυµάτων (ducting)

3. Η ανακλαση στη σελήνη

4. Η παλίρροια

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 270
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά γωνία αναχώρησης του σήµατος (takeoff angle) είναι κατάλληλη για επικοινωνίες HF µεγάλων 
αποστάσεων;

1. 1-3 µοίρες

2. 60 µοίρες

3. 45 µοίρες

4. 20-30 µοίρες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 271

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε συµβαίνει συνήθως διάδοση µέσω σποραδικού στρώµατος Ε (Es);

1. Το χειµώνα

2. Την άνοιξη

3. Το καλοκαίρι

4. Όλες τις εποχές

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 272
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε συµβαίνει συνήθως διισηµερινή διάδοση (transequatorial propagation-TEP);

1. Τα χρόνια κοντά στο ηλιακό ελάχιστο

2. Τα χρόνια κοντά στο ηλιακό µέγιστο

3. Οταν συµβαίνει έκλειψη ηλίου

4. Οταν συµβαίνει έκλειψη σελήνης

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 273

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η κρίσιµη συχνότητα του στρώµατος F2 είναι foF2=5Mhz, τότε η µέγιστη συχνότητα διάδοσης MUF 
µπορεί να είναι ;

1. 2 Mhz

2. 18Mhz

3. 5 Mhz

4. 50 Mhz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 274
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Με πιό τρόπο εκτιµάται οτι η MUF είναι αρκετά υψηλή ώστε να υπάρχει διάδοση στους 28 ΜΗΖ προς την  
Ασία;

1. Ακούµε για σήµατα ραδιοφωνικών σταθµών στη ζώνη των 39µ

2. Ακούµε για ραδιοφάρους στα 10µ

3. Ακουµε την πρόγνωση του καιρού για το Τόκυο

4. Ακούµε για σήµατα ραδιοφωνικών σταθµών στους 10Mhz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 258

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι δηµιουρεί τις επιλεκτικές διαλήψεις;

1. Η διαφορά της ώρας ανάµεσα στους σταθµούς

2. Οι µικρές κινήσεις της κατευθυνόµενης κεραίας

3. Οι  µεταβολές του ύψους της ιονόσφαιρας

4. Οι διαφορές της φάσης του σήµατος ανάµεσα στις διάφορες συνιστώσες που λαµβάνονται την ίδια στιγµή 
από το δέκτη

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 267
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η µέγιστη συχνότητα διάδοσης (MUF) ειναι η αυτή που τα ραδιοκύµατα:

1. ∆ιαδίδονται µόνο πάνω από αυτήν

2. ∆εν διαδίδονται καθόλου

3. ∆ιαδιδονται µονο σε αυτήν

4. ∆ιαδίδονται µόνο κάτω από αυτήν

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 253

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι η διισηµερινή διάδοση (Transequatorial Propagation- TEP);

1. Η διάδοση µεταξύ των πόλων της γης

2. Η διάδοση µεταξύ σηµείων που περίπου ισαπέχουν από το µαγνητικό ισηµερινό

3. Η διάδοση µεταξύ σηµείων µε το ίδιο γεωγραφικό πλάτος

4. Η διάδοση µεταξύ σηµείων µε το ίδιο γεωγραφικό µήκος

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 265
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιός τύπος διάδοσης πιθανόν να συµβαίνει όταν για να επικοινωνήσουν δύο σταθµοί πρέπει οι κεραίες 
τους να είναι περίπου 180 µοίρες εκτός της κατεύθυνσης του άλλου σταθµού;

1. ∆ιάδοση στρώµατος E σποραδικού (Εs)

2. ∆ιισηµερινή διάδοση (ΤΕΡ)

3. ∆ιάδοση κατά µήκος του µεγαλύτερου σε µήκος µέγιστου κύκλου της γης (long path-LP)

4. ∆ιάδοση βόρειου σέλαος (Aurora)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 264

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στη διαρκεια του  µέγιστου της ηλιακής δραστηριότητας ποιά είναι η επίδραση στις ραδιοεπικοινωνίες;

1. Τα σήµατα στις συχνότητες HF γίνονται αδύνατα και παραµορφωµένα

2. Οι συχνότητες πάνω από 300 ΜΗΖ µπορούν να χρησιµοποιηθούν σε µεγάλες αποστάσεις

3. Ενισχύονται τα σήµατα από µεγάλες αποστάσεις σε συχνότητες 20-50 ΜΗΖ

4. Τα σήµατα σε συχνότητες UHF εξασθενούν ισχυρά

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 255
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιοί τύποι εκποµπής επιρρεάζονται περισσότερο από τις επιλεκτικές διαλήψεις;

1. Το CW και το SSB

2. Το FM και ΑΜ

3. To SSB και το SSTV

4. To CW και το AM

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 268

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η µέγιστη συχνότητα διάδοσης (MUF) είναι 15 ΜΗΖ ποιά µπάντα συχνοτήτων πρέπει να 
χρησιµοποιήσουµε γιά επιτυχή επικοινωνία;

1. Τα 15µ

2. Τα 20µ

3. Τα 80µ

4. Τα 40µ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 254
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι περίπου η µέγιστη απόσταση ραδιοεπικοινωνίας µε διισηµερινή διάδοση;

1. 8000Κm

2. 5000Km

3. 4000Km

4. 2000Km

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 263

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι η µέγιστη απόσταση που καλύπτεται συνήθως µε µία αναπήδηση από το ιονοσφαιρικό στρώµα F2;

1. 4000 Km

2. 1000 Km

3. 10000 Km

4. 2000 Km

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 256
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι η µέγιστη απόσταση που καλύπτεται συνήθως  µε µία αναπήδηση από το ιονοσφαιρικό στρώµα 
Es;

1. 1000 Km

2. 4000 Km

3. 500 Km

4. 2000 Km

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 257

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσο µακρύτερα από το γεωµετρικό ορίζοντα διαδίδονται περίπου τα σήµατα VHF/UHF (ραδιορίζοντας);

1. ∆ύο φορές

2. Τέσσερες φορές

3. 50 %

4. 15 %

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 269
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι συχνότητες χρησιµοποιούνται στις επικοινωνίες µέσω σελήνης (ΕΜΕ);

1. HF

2. Μόνο µικροκύµατα

3. Κάτω από 50 ΜΗΖ

4. Πάνω από 50 ΜΗΖ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 259

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν γίνει µία ηλιακή έκλαµψη (flare),  πόσο γρήγορα περιµένουµε τα αποτελέσµατά της να επιρρεάσουν τη 
διάδοση των ραδιοκυµάτων;

1. Σε 1 λεπτό

2. Σε 10 ως 30 λεπτά

3. Σε 1 εβδοµάδα

4. Ποτέ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 261
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιές συχνότητες είναι οι βέλτιστες για ραδιοεπικοινωνίες µε σκέδαση σε µετεωρίτες (MS) ;

1. 1.8-1.9 ΜΗΖ

2. 10-14 ΜΗΖ

3. 50-145 ΜΗΖ

4. 430-440 ΜΗΖ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 262

ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι πυκνωτές τανταλίου έχουν σε σχέση µε τους κοινούς ηλεκτρολυτικούς:

1. Πολύ µικρή χωρητικότητα µε µικρές διαστάσεις

2. Μικρή διαρροή ρεύµατος

3. Χαµηλή ταχύτητα φόρτισης-εκφόρτισης

4. Μικρή διάρκεια ζωής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 125
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Εσωτερική αντίσταση µίας διόδου επαφής (PN) ονοµάζεται:

1. Η ωµική αντίσταση αυτής

2. Η ωµική αντίσταση αυτής όταν είναι πολωµένη αντίστροφα

3. Η ωµική αντίσταση αυτής όταν είναι πολωµένη κατά την ορθή φορά

4. Η ωµική αντίσταση αυτής χωρίς πόλωση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 134

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με τον Φωτοπολλαπλασιαστή πετυχαίνουµε:

1. Την ενίσχυση µίας τάσης στα άκρα ενός κυκλώµατος

2. Την αύξηση της αντίστασης

3. Την ενίσχυση ενός φωτοηλεκτρικού ρεύµατος

4. Την αύξηση της χωρητικότητας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 133
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι λυχνίες Θύρατρον είναι:

1. ∆ίοδες λυχνίες µε αέριο

2. Τρίοδες λυχνίες µε αέριο

3. Τρίοδες λυχνίες µε αέριο και θερµαινόµενη κάθοδο

4. ∆ίοδες λυχνίες µε αέριο και θερµαινόµενη κάθοδο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 132

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι επταοδικές λυχνίες χρησιµοποιούνται:

1. Σε κυκλώµατα υψηλών συχνοτήτων

2. Σε κυκλώµατα χαµηλών συχνοτήτων

3. Στους υπερετερόδυνους δέκτες, στη βαθµίδα µίξης για αλλαγή συχνότητας

4. Στους υπερετερόδυνους δέκτες,  για αυτόµατη έυρεση µίας συχνότητας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 131
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η τρίοδος λυχνία:

1. Εχει τρία ηλεκτρόδια στην κάθοδο και τρία στην άνοδο

2. Εχει τρία ηλεκτρόδια. Την κάθοδο, την άνοδο και το πλέγµα

3. Εχει τρία ηλεκτρόδια στην κάθοδο

4. Εχει τρία ηλεκτρόδια στην άνοδο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 130

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα νήµατα µιας λυχνίας:

1. Ζεσταίνουν την κάθοδο αυτής

2. Ζεσταίνουν την άνοδο αυτής

3. Ψύχουν την κάθοδο αυτής

4. Ψύχουν την άνοδο αυτής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 129
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Βαριόµετρα είναι τα συστήµατα που αποτελούνται από:

1. ∆ύο αυτεπαγωγές σε σειρά που µεταξύ τους υπάρχει µία µεταβλητή αµοιβαία επαγωγή

2. Τρεις αυτεπαγωγές σε σειρά που µεταξύ τους υπάρχει µία µεταβλητή αµοιβαία επαγωγή

3. Τρεις αυτεπαγωγές σε σειρά που µεταξύ τους υπάρχουν δύο µεταβλητές αµοιβαίες επαγωγές

4. Τρεις αυτεπαγωγές σε σειρά που µεταξύ τους υπάρχουν τρεις µεταβλητές αµοιβαίες επαγωγές

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 407

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η συνολική τάση που εφαρµόζεται σε ένα κύκλωµα σειράς RL όταν η πτώση τάσης στον αντιστάτη 
είναι 12 V και η τάση στο πηνίο είναι 10 V ;

1. 0,183 V

2. ρίζα(10*10 + 12*12)   =      15.6 V

3. 22 V

4. §�120 V

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 2
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Στις αντιστάσεις θερµίστορ PTC η τιµή τους:

1. Μειώνεται όσο η θερµοκρασία αυξάνεται

2. Αυξάνεται όσο η θερµοκρασία αυξάνεται

3. Μειώνεται όσο η θερµοκρασία µειώνεται

4. Παραµένη σταθερή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 20

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στα κυκλώµατα χαµηλών συχνοτήτων υπάρχει η ανάγκη κατασκευής πηνίων µε:

1. Πολύ µεγάλη αυτεπαγωγή

2. Μεγάλη αυτεπαγωγή

3. Μικρή αυτεπαγωγή

4. Πολύ µικρή αυτεπαγωγή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 388
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η δίοδος LED µπορεί να χρησιµοποιηθεί σαν µέσο µετάδοσης πληροφορίας σε:

1. Ποµπούς RF

2. Οπτικά συστήµατα επικοινωνιών

3. Σε υπερετερόδυνους δέκτες

4. ∆ορυφορικά συστήµατα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 387

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η Φωτοδίοδος είναι:

1. Μία ορθά πολωµένη επαφή P-N

2. Μία ανάστροφα πολωµένη επαφή P-N

3. Ενας όρθα πολωµένος φωτοπολλαπλασιαστής

4. Ενας ανάστροφα πολωµένος φωτοπολλαπλασιαστής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 386
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Μία δίοδος Σήραγγας (TUNNEL) πολωµένη κατά την ορθή φορά εµφανίζει µία περιοχή όπου:

1. Η ένταση του ρεύµατος µειώνεται καθώς µεγαλώνει η τάση

2. Η ένταση του ρεύµατος µεγαλώνει καθώς µεγαλώνει η τάση

3. Ενταση και τάση παραµένουν σταθερές

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 385

ΕΡΩΤΗΣΗ
Μία δίοδος ZENER πολωµένη κατά την ορθή φορά συµπεριφέρεται όπως:

1. Μία δίοδος λυχνία

2. Μία τρίοδος λυχνία

3. Μία δίοδος ακίδας

4. Ενας ανορθωτής πυριτίου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 384
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο χρόνος ζωής ενός µετασχηµατιστή εξαρτάται κυρίως από:

1. Το υλικό του πυρήνα του

2. Το υλικό των τυλιγµάτων του

3. Το υλικό του πυρήνα και των τυλιγµάτων του

4. Τις µονώσεις του

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 390

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η δίοδος Ακίδας χρησιµοποιείται:

1. Για την ανόρθωση µεγάλων ρευµάτων

2. Για την ανόρθωση µεγάλων εναλλασοµένων ρευµάτων

3. Για την ανόρθωση πολύ µικρών εναλλασοµένων ρευµάτων

4. Για την ανόρθωση µεγάλων ρευµάτων DC

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 382
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Βασικό µειονέκτηµα ενός αυτοµετασχηµατιστή είναι:

1. Η µεγάλη χρησιµοποιούµενη µάζα σιδηροµαγνητικού υλικού

2. Η σχετικά µικρή χρησιµοποιούµενη µάζα σιδηροµαγνητικού υλικού

3. Η µεγάλη χρήση χαλκού

4. Η εµφάνιση της φάσης του δικτύου στο δευτερέυον

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 391

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι θα πρέπει να έχετε συνδεδεµένο µε έναν ποµποδέκτη για «λειτουργία φωνής» ;

1. Ένα φίλτρο splatter.

2. Ένα τερµατικό ελεγκτή φωνής.

3. Ένα ζωνοπερατό φίλτρο στην ακουστική περιοχή 2 έως 5,6 ΚΗΖ.

4. Ένα µικρόφωνο.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 10
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι θα συνδέατε µε έναν ποµποδέκτη για τη λειτουργία RTTY;

1. Ενα αποδιαµορφωτή µε ειδικό εκτυπωτή (modem & teleprinter) ή ένα πλήρες σύστηµα ηλεκτρονικού 
υπολογιστή (computer system).

2. Μια κεντρική µονάδα ηλεκτρονικού υπολογιστή (computer), ένα εκτυπωτή και µια µονάδα µετατροπής 
αναλογικού σήµατος σε ψηφιακό.

3. Ένα ελεγκτή αναστροφής δεδοµένων(data-inverter controller).

4. Ένα διαποδιαµορφωτή (modem), ένα όργανο ελέγχου κι ένα αριθµητικό πληκτρολόγιο DTMF.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 11

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε λειτουργία ραδιο-πακέτων (packet-radio), ποιος εξοπλισµός συνδέεται µε τον ελεγκτή τερµατικών-κόµβων;

1. Ένας ποµποδέκτης κι ένας διαποδιαµορφωτής (modem).

2. Ένας ποµποδέκτης κι ένας ηλεκτρονικος υπολογιστής.

3. Ένα αριθµητικό πληκτρολόγιο DTMF, ένα όργανο ελέγχου κι ένας ποµποδέκτης.

4. Ένα µικρόφωνο DTMF, µια οθόνη κι ένας ποµποδέκτης.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 12
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν µετρήσουµε µία βραχυκυκλωµένη αντίσταση παρουσιάζει τιµή:

1. Μηδέν

2. Απειρη

3. 1000 Ω

4. 100000 Ω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 17

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στις αντιστάσεις VDR η τιµή τους:

1. Μειώνεται όσο η τάση στα άκρα τους αυξάνεται

2. Αυξάνεται όσο η τάση στα άκρα τους αυξάνεται

3. Μειώνεται όσο η τάση στα άκρα τους µειώνεται

4. Παραµένη σταθερή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 18
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Στους ηλεκτρολυτικούς πυκνωτές πρέπει να αποφεύγεται:

1. Η απότοµη φόρτισή τους

2. Η απότοµη εκφόρτισή τους

3. Η αργή φόρτισή τους

4. Η αργή εκφόρτισή τους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 127

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η δίοδος ZENER λειτουργεί:

1. Πάντα κατά την ορθή φορά

2. Πάντα κατά την ανάστροφη φορά

3. Και κατά την ορθή και κατά την ανάστροφη φορά

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 383
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα τρανζίστορ επίδρασης πεδίου (FET) παρουσιάζουν:

1. Μικρή αντίσταση εισόδου

2. Μεσαία αντίσταση εισόδου

3. Μεγάλη αντίσταση εισόδου

4. Πολύ µεγάλη αντίσταση εισόδου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 398

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η ωµική αντίσταση ενός πηνίου εξαρτάται:

1. Από τις απώλειες ισχύος εξαιτίας διαφόρων παραγόντων

2. Από τις απώλειες ισχύος εξαιτίας διαφόρων παραγόντων και το ρεύµα που διαπερνά το πηνίο

3. Από τις απώλειες ρεύµατος εξαιτίας διαφόρων παραγόντων

4. Από τις απώλειες τάσης εξαιτίας διαφόρων παραγόντων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 406
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε πηνία για υψηλές συχνότητες:

1. Συνηθίζεται η χρήση σιδηροπυρήνων

2. Αποφεύγεται η χρήση σιδηροπυρήνων

3. Συνηθίζεται η χρήση πυρήνων από πλαστικό

4. Αποφεύγεται η χρήση πυρήνων από πλαστικό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 405

ΕΡΩΤΗΣΗ
Το φαινόµενο της αυτεπαγωγής παρατηρείται:

1. Στις διόδους

2. Στις αντιστάσεις ισχύος

3. Στα πηνία

4. Στους πυκνωτές

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 404
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα VLSI είναι ολοκληρωµένα κυκλώµατα µε περίπου:

1. 100 στοιχεία ανά chip

2. 1000 στοιχεία ανά chip

3. 5000 στοιχεία ανά chip

4. 20000 στοιχεία ανά chip

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 403

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο πιο κοινός τρόπος αναγνώρισης των ακροδεκτών ενός τρανζίστορ είναι:

1. Ο µεσαίος η βάση και οι άλλοι δύο συλλέκτης και εκποµπός

2. Ο µεσαίος ο εκποµπός βάση και οι άλλοι δύο συλλέκτης και βάση

3. Ο µεσαίος ο συλλέκτης και οι άλλοι δύο βάση και εκποµπός

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 402
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν ελέγχουµε ένα τρανζίστορ µε ωµόµετρο και το + αυτού συνδέεται στη βάση του και το - στον εκποµπό ή 
το συλλέκτη του, αν το ωµόµετρο δείχνει µικρή αντίσταση τότε πρόκειται για τρανζιστορ:

1. PNP

2. NPN

3. Βραχυκυκλωµένο

4. Κατεστραµµένο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 401

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι βασικότερες απώλειες που παρατηρούνται στους µετασχηµατιστές είναι

1. Απώλειες σιδήρου

2. Απώλειες χαλκού

3. Απώλειες σιδήρου-χαλκού

4. Απώλειες κασιτέρρου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 389
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα τρσνζίστορς MOS-FET χρησιµοποιούνται σχεδόν αποκλειστικά στα:

1. Αναλογικά κυκλώµατα

2. Ψηφιακά κυκλώµατα

3. Σε κυκλώµατα RF

4. Σε κυκλώµατα συστηµάτων οπτικών επικοινωνιών

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 399

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι αντιστάσεις FILMISTOR:

1. Μεταβάλλουν συνεχώς την τιµή τους µε αύξηση της θερµοκρασίας

2. ∆ιατηρούν σταθερή τη τιµή τους µε αύξηση της θερµοκρασίας

3. ∆ιατηρούν σταθερή την τιµή τους µε ανοχή 1% µέχρι τους 70ο C

4. ∆ιατηρούν σταθερή την τιµή τους µε ανοχή 10% µέχρι τους 70ο C

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 21
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Το µονοεπαφικό τρανζίστορ (UJT) είναι ουσιαστικά:

1. Μία τρίοδος µε δύο βάσεις

2. Μία τρίοδος µε τρεις βάσεις

3. Μία δίοδος µε δύο βάσεις

4. Μία δίοδος µε µία βάση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 397

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η αντιστοιχία λυχνιών και τρανζίστορς είναι:

1. Κάθοδος-εκποµπός, οδηγό πλέγµα-βάση, άνοδος-συλλέκτης

2. Κάθοδος-βάση, οδηγό πλέγµα-εκποµπός, άνοδος-συλλέκτης

3. Κάθοδος-συλλέκτης, οδηγό πλέγµα-βάση, άνοδος-εκποµπός

4. Κάθοδος-εκποµπός, οδηγό πλέγµα-συλλέκτης, άνοδος-βάση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 396
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Με το Τρανζίστορ:

1. Ελεγχουµε την τάση στα άκρα ενός κυκλώµατος

2. Ελεγχουµε την ροή ρεύµατος µέσα από ένα κύκλωµα

3. Ελέγχουµε την ισχύ ενός κυκλώµατος

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 395

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η κόλληση είναι:

1. Κράµα σιδήρου και µολύβδου

2. Κράµα κασσίτερου και µολύβδου

3. Κράµα κασσίτερου και ψευδαργύρου

4. Οξείδιο του µολύβδου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 394
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι µεταβλητοί αυτοµετασχηµατιστές (VARIAC) είναι κατασκευασµένοι ειδικά για:

1. Να δίνουν µεταβλητή DC τάση από 0-220 V

2. Να δίνουν µεταβλητή DC τάση από 0-380 V

3. Να δίνουν µεταβλητή εναλλασόµενη τάση από 0-220 V

4. Να δίνουν µεταβλητή εναλλασόµενη τάση από 0-380 V

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 393

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στους µετασχηµατιστές ρεύµατος το πρωτεύον αποτελείται:

1. Από λίγες σπείρες µε χοντρό σύρµα ή ράβδους

2. Από πολλές σπείρες µε χοντρό σύρµα ή ράβδους

3. Από λίγες σπείρες µε πολύ λεπτό σύρµα

4. Από πολλές σπείρες µε πολύ λεπτό σύρµα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 392
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο ελεγχόµενος ανορθωτής πυριτίου (θυρίστορ) SCR επιτρέπει τον έλεγχο της ροής του ρεύµατος:

1. Και προς τις δύο κατευθύνσεις

2. Μόνο κατά την µία κατεύθυνση

3. Σε καµία κατεύθυνση

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 400

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι κεραµικοί πυκνωτές είναι:

1. Πολύ µεγάλων διαστάσεων

2. Σχετικά µεγάλων διαστάσεων

3. Σχετικά µικρών διαστάσεων

4. Μικρών διαστάσεων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 119

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 53 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Χρησιµοποιούµε τον ροοστάτη σε σειρά µε ένα κύκλωµα για να ρυθµίσουµε:

1. Την ένταση του ρεύµατος που διέρχεται από αυτό

2. Την τάση του ρεύµατος στα άκρα του

3. Την ένταση του ρεύµατος στα άκρα του

4. Την τάση του ρεύµατος που διέρχεται από αυτό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 41

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στις αντιστάσεις θερµίστορ NTC η τιµή τους:

1. Μειώνεται όσο η θερµοκρασία αυξάνεται

2. Αυξάνεται όσο η θερµοκρασία αυξάνεται

3. Μειώνεται όσο η θερµοκρασία µειώνεται

4. Παραµένη σταθερή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 19
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο από τα παρακάτω υλικά δεν είναι µονωτικό:

1. Πλαστικό

2. Αµίαντος

3. Αλουµίνιο

4. Χαρτί

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 103

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο από τα παρακάτω υλικά δεν είναι αγώγιµο:

1. Σίδηρος

2. Βολφράµιο

3. Κασσίτερος

4. Βερνικωµένη βατίστα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 104
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Χρησιµοποιούµε το ποτενσιόµετρο παράλληλα µε ένα κύκλωµα για να ρυθµίσουµε:

1. Την ένταση του ρεύµατος που διέρχεται από αυτό

2. Την τάση του ρεύµατος στα άκρα του

3. Την ένταση του ρεύµατος στα άκρα του

4. Την τάση του ρεύµατος που διέρχεται από αυτό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 105

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η κάθοδος µία λυχνίας προορίζεται:

1. Για να συγκεντρώνει  ηλεκτρόνια

2. Για να εκπέµπει ηλεκτρόνια

3. Για να ρυθµίζει τη ροή των ηλεκτρονίων

4. Για να συγκεντρώνει και να εκπέµπει ηλεκτρόνια

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 128
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ανώµαλη επιφάνεια µετά τη κόλληση σηµαίνει:

1. Ότι η κόλληση είναι "θερµή" και ο κίνδυνος "επιπλοκών" µεγάλος

2. Ότι η κόλληση είναι "ψυχρή" και ο κίνδυνος "επιπλοκών" µεγάλος

3. Ότι χρειάζεται επιπλέον κόλληση

4. Ότι η κόλληση είναι "θερµή" και ο κίνδυνος "επιπλοκών" µικρός

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 118

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι αντιστάσεις ρυθµιζόµενης τιµής χρησιµοποιούνται συνήθως σαν:

1. Πολλαπλασιαστές τάσης

2. Ρυθµιστές ή διαιρέτες τάσης

3. Πολλαπλασιαστές ρεύµατος

4. Ρυθµιστές ή διαιρέτες ρεύµατος

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 40
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι  πυκνωτές χαρτιού είναι:

1. Πολύ µεγάλων διαστάσεων

2. Σχετικά µεγάλων διαστάσεων

3. Σχετικά µικρών διαστάσεων

4. Μικρών διαστάσεων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 120

ΕΡΩΤΗΣΗ
Γενικά οι κεραµικοί πυκνωτές χρησιµοποιούνται:

1. Σε κυκλώµατα µεσαίων συχνοτήτων

2. Σε κυκλώµατα υψηλών συχνοτήτων

3. Σε κυκλώµατα χαµηλών συχνοτήτων

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 121
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ενας µεταβλητός πυκνωτής κατασκευάζεται αποκλειστικά µε διηλεκτρικό:

1. Γιαλί

2. Πλαστικό

3. Μίκα

4. Αέρα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 122

ΕΡΩΤΗΣΗ
Το µεγάλο πλεονέκτηµα των ηλεκτρολυτικών πυκνωτών είναι:

1. Η  µικρή χωρητικότητά τους

2. Η  µεγάλη χωρητικότητά τους

3. Η µικρή διηλεκτρική σταθερά τους

4. Η µεγάλη διηλεκτρική σταθερά τους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 123
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο ηλεκτρολυτικός πυκνωτής:

1. Λειτουργεί πάντα ακόµα και αν αντιστραφεί η πολικότητά του

2. ∆εν λειτουργεί αν αντιστραφεί η πολικότητά του

3. ∆εν λειτουργεί απαραίτητα αν αντιστραφεί η πολικότητά του

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 124

ΕΡΩΤΗΣΗ
Μονάδα µέτρησης της χωρητικότηταε ενός πυκνωτή είναι:

1. Το Farad-Watt

2. To Amper-Farad

3. To Farad

4. To Volt

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 126
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν µετρήσουµε µία κοµµένη αντίσταση παρουσιάζει τιµή:

1. Μηδέν

2. Απειρη

3. 1000 Ω

4. 100000 Ω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 106

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η ανοχή µιας αντιστασης εκφράζει:

1. Την ονοµαστική της τιµή

2. Την απόκλιση από την ονοµαστική της τιµή

3. Την ονοµαστική της ισχύ

4. Την απόκλιση από την ονοµαστική της ισχύ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 32
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Το µονωτικό υλικό µεταξύ των πλακών ενός πυκνωτή λέγεται:

1. Επαγωγή

2. ∆ιεπαγωγικό

3. ∆ιηλεκτρικό

4. ∆ιαρευµατικό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 22

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τάση λειτουργίας ενός πυκνωτή είναι:

1. Η µεγαλύτερη τάση µε την οποία µπορεί να εργάζεται ο πυκνωτής χωρίς κίνδυνο βραχυκυκλώµατος

2. Η µικρότερη τάση µε την οποία µπορεί να εργάζεται ο πυκνωτής χωρίς κίνδυνο βραχυκυκλώµατος

3. Η µεγαλύτερη τάση µε την οποία µπορεί να εργάζεται ο πυκνωτής χωρίς κίνδυνο να αυξηθεί υπέρµετρα η 
τάση στα άκρα του

4. Η µικρότερη τάση µε την οποία µπορεί να εργάζεται ο πυκνωτής χωρίς κίνδυνο να αυξηθεί υπέρµετρα η 
τάση στα άκρα του

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 23

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 62 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Η βερνικωµένη βατίστα είναι:

1. Πλαστικό υλικό

2. Χαρτόνι

3. Βαµβακερό ύφασµα εµποτισµένο µε µονωτικό βερνίκι

4. Μάλλινο ύφασµα εµποτισµένο µε µονωτικό βερνίκι

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 27

ΕΡΩΤΗΣΗ
Το πυρίτιο είναι:

1. Αγωγό υλικό

2. Μονωτικό υλικό

3. Ηµιαγωγό υλικό

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 28
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η µίκα είναι ορυκτό που χρησιµοποιείται:

1. Στη δηµιουργία αντιστάσεων

2. Σαν υλικό κατασκευής κεραιών

3. Σαν υλικό κατασκευής ψυκτικών µηχανηµάτων

4. Για επένδυση πηνίων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 29

ΕΡΩΤΗΣΗ
Από τι αποτελείται ένα πηνίο;

1. Από ένα πυρήνα µαλακού σιδήρου συνδεδεµένο εν σειρά µε 2 διόδους Ζένερ.

2. Από µια αντίσταση συνδεδεµένη παράλληλα µε ένα πυκνωτή.

3. Από ένα µαγνήτη συνδεδεµένο µε ένα συντονισµένο κύκλωµα.

4. Από µερικές σπείρες σύρµατος. Αυτό το σύρµα µπορεί να είναι περιελιγµένο σ’ ένα πυρήνα (ή όχι).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 89
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι χαρακτηριστικό µέγεθος µέτρησης µίας αντίστασης:

1. Ονοµαστική τιµή

2. Ονοµαστική ισχύς

3. Ονοµαστική µάζα

4. Γραµµικότητα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 31

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η τιµή ανοχής 20% µίας αντίστασης συµβολίζεται µε:

1. Κανένα χρώµα

2. Αργυρό χρώµα

3. Κόκκινο χρώµα

4. Κίτρινο χρώµα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 39
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι αντιστάσεις σύρµατος κατασκευάζονται:

1. Σε µεγάλη ποικιλία ισχύος

2. Για χαµηλή απαιτούµενη ισχύ

3. Για µεγάλες τιµές ισχύος

4. Για τιµές ισχύος από 2-4 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 33

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι αντιστάσεις στρώµατος κατασκευάζονται µέχρι την ισχύ των:

1. 100 W

2. 50 W

3. 10 W

4. 2 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 34
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Στις σταθερές αντιστάσεις µικρού µεγέθους η τιµή τους  αναγνωρίζεται µε δακτύλιους χρωµάτων, 
σχεδιασµένους προς το ένα άκρο της αντίστασης. Αρχίζοντας µε τον δακτύλιο κοντύτερα προς το ένα άκρο 
της αντίστασης, αυτοί  κατά σειρά εκφράζουν:

1. Πρώτο ψηφίο, δεύτερο ψηφίο, πολλαπλασιαστής, ανοχή

2. Πολλαπλασιαστής, πρώτο ψηφίο, δεύτερο ψηφίο, ανοχή

3. Πολλαπλασιαστής, ανοχή, πρώτο ψηφίο, δεύτερο ψηφίο,

4. Ανοχή, πρώτο ψηφίο, δεύτερο ψηφίο, πολλαπλασιαστής,

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 35

ΕΡΩΤΗΣΗ
Όταν µία αντίσταση έχει Τρίτη ζώνη χρώµατος το Μαύρο, τότε η τιµή της θα δινεται από:

1. Την πρώτη ζώνη χρώµατος

2. Τις δύο πρώτες ζώνες χρωµάτων

3. Τις τρεις πρώτες ζώνες χρωµάτων

4. Την τέταρτη ζώνη χρωµατος

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 36
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Όταν µία αντίσταση έχει Τρίτη ζώνη χρώµατος το Χρυσαφί, τότε η τιµή της θα δινεται από:

1. Τις δύο πρωτες ζώνες χρωµάτων σύν 20 Ωµ

2. Τις τρεις πρωτες ζώνες χρωµάτων σύν 20 Ωµ

3. Τις δύο πρωτες ζώνες χρωµάτων διά 10

4. Τις δύο πρωτες ζώνες χρωµάτων επί 10

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 37

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε αντιστάσεις µε έξη (6) χρώµατα, το έκτο χρώµα δίνει:

1. Τον συντελεστή θερµοκρασίας

2. Τον συντελεστή αντίστασης

3. Τον συντελεστή αγωγιµότητας

4. Την ανοχή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 38
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι αντιστάσεις χρησιµεύουν στα ηλεκτρονικά κυκλώµατα:

1. Για την επίτευξη µια διαφοράς τάσης στα άκρα τους

2. Για να δηµιουργούν γύρω τους ηλεκτρικό πεδίο

3. Για να δηµιουργούν γύρω τους µαγνητικό πεδίο

4. Για να αυξάνουν την τάση στα άκρα τους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 30

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ, ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΡΑ∆ΙΟΘΕΩΡΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε ένα ηµιτονοειδές σήµα έχει συχνότητα 1 Hz ;

1. Όταν η ηµιπερίοδος του είναι 1 sec.

2. Όταν η περίοδος του είναι 1 sec.

3. Όταν η περίοδος του είναι 1 min.

4. Όταν η ηµίπεριοδος του είναι 1 min.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 175
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια ζώνη συχνοτήτων καταλαµβάνει η πάνω πλευρική ζώνη διαµορφωµένου Α.Μ. σήµατος συχνότητας fc 
= 800 KHz, όταν διαµορφώνεται από ακουστικές συχνότητες 20Hz έως 20KHz ;

1. 780 KHz έως 820 KHz

2. 800,02 KHz έως 820 KHz

3. 780 KHz έως 799,98 KHz

4. 799,98 KHz έως 800,02 KHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 196

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε έχουµε διαµόρφωση συχνότητας ( F.Μ.) ενός φέροντος κύµατος ;

1. Όταν η συχνότητα του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

2. Όταν το πλάτος του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

3. Όταν το πλάτος της ακουστικής συχνότητας µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος του φέροντος κύµατος.

4. Όταν η φάση του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 188
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ισχύς ηλεκτρικού λαµπτήρα µε αντίσταση R = 806 Ω όταν τροφοδοτείται µε εναλλασόµενη τάση 
ενεργού τιµής Uεν. = 220 V ;

1. 40 W

2. 100 W

3. 60 W

4. 80 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 200

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος από τους παρακάτω τύπους µας δίνει την ισχύ µιας καθαρά ωµικής αντίστασης όταν διαρρέεται  από 
εναλλασόµενο ρεύµα ;

1. P = I x R     (I = Iενεργό)

2. P = I x I x R    (I = Iενεργό)

3. P = I  / R    (I = Iενεργό)

4. P = I 2  /  R    (I = Iενεργό)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 199
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος από τους παρακάτω τύπους µας δίνει την ισχύ µιας καθαρά ωµικής αντίστασης όταν τροφοδοτείται 
από εναλλασόµενη τάση ;

1. P = U x U x R    (U = Uενεργό)

2. P = U x R      (U = Uενεργό)

3. P = U x U / R     (U = Uενεργό)

4. P = U / R     (U = Uενεργό)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 198

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η "διαµόρφωση" µιας πλευρικής ζώνης προκύπτει αν :

1. Από µια διαµόρφωση Α.Μ. αποκοπεί η µια πλευρική ζώνη.

2. Από µια διαµόρφωση Α.Μ. αποκοπεί η µια πλευρική ζώνη και καταπιεστεί η φέρουσα.

3. Σε µια διαµόρφωση Α.Μ. αποκοπεί η αρνητική ηµιπερίοδος του σήµατος.

4. Περιορίσουµε το πλάτος του Α.Μ. διαµορφωµένου κύµατος στο µισό.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 197
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο ηλεκτρικό κύκλωµα, από τα παρακάτω, δεν διαρέεται από  ρεύµα ;

1. Το κλειστό κύκλωµα.

2. Το βραχυκύκλωµα.

3. Το ανοικτό κύκλωµα.

4. Το  πλήρες κύκλωµα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 159

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσο είναι το εύρος ζώνης συχνοτήτων που καταλαµβάνει η κάθε πλευρική ζώνη µιας διαµόρφωσης Α.Μ. 
όταν οι διαµορφώνουσες συχνότητες βρίσκονται εντός της ζώνης 200Hz - 4KHz ;

1. 4.200 Hz

2. 4.000 Hz

3. 200 Hz

4. 3.800 Hz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 195
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η περίοδος ηµιτονοειδούς σήµατος συχνότητας 145 MHz ;

1. 0,0069 nsec

2. 0,0069 µsec

3. 0,0069 msec

4. 0,0069 sec

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 174

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ορίζεται στη διαµόρφωση F.M.  η µέγιστη απόκλιση (∆f) από την κεντρική συχνότητα (fc) ;

1. Μέγιστη απόκλιση (∆f)  = Μέγιστη συχνότητα (fmax) -  Συχνότητα φέροντος (fc).

2. Μέγιστη απόκλιση (∆f)  = Συχνότητα φέροντος (fc) - Μέγιστη συχνότητα (fmax).

3. Μέγιστη απόκλιση (∆f)  = Συχνότητα φέροντος (fc) - ∆ιαµορφώνουσα συχνότητα (fm).

4. Μέγιστη απόκλιση (∆f)  = Μέγιστη συχνότητα (fmax) - Ελάχιστη συχνότητα (fmin).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 193
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Από τι εξαρτάται η απόκλιση συχνότητας από την κεντρική συχνότητα στη διαµόρφωση F.M. ;

1. Από τη συχνότητα του διαµορφώνοντος σήµατος.

2. Από το πλάτος του διαµορφώνοντος σήµατος.

3. Από το πλάτος του φέροντος σήµατος.

4. Από τη διαφορά συχνότητας του φέροντος και του διαµορφώνοντος σήµατος.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 192

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε έχουµε υπερδιαµόρφωση σε µια διαµόρφωση πλάτους (Α.Μ.) ;

1. Όταν ο δείκτης διαµόρφωσης m είναι ίσος µε το 0 (m = 0).

2. Όταν ο δείκτης διαµόρφωσης m είναι ίσος µε το 1 (m = 1).

3. Όταν ο δείκτης διαµόρφωσης m είναι µεγαλύτερος από το 1 (m > 1).

4. Όταν ο δείκτης διαµόρφωσης m είναι µικρότερος από το 1 (m < 1).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 191
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται ο λόγος m=∆f / fm, στη διαµόρφωση F.M. ;

1. Συντελεστής διαµόρφωσης.

2. ∆είκτης διαµόρφωσης.

3. Απόκλιση συχνότητας.

4. Εύρος απόκλισης συχνότητας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 194

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε έχουµε διαµόρφωση φάσης ( P.Μ.) ενός φέροντος κύµατος ;

1. Όταν η συχνότητα του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

2. Όταν το πλάτος του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

3. Όταν το πλάτος της ακουστικής συχνότητας µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος του φέροντος κύµατος.

4. Όταν η φάση του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 189
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσα Hertz (Hz) είναι το ένα Megahertz (MHz) ;

1. 10.000

2. 100

3. 1.000

4. 1.000.000

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 176

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε έχουµε διαµόρφωση πλάτους ( Α.Μ.) ενός φέροντος κύµατος ;

1. Όταν η συχνότητα του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

2. Όταν το πλάτος του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

3. Όταν το πλάτος της ακουστικής συχνότητας µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος του φέροντος κύµατος.

4. Όταν η φάση του φέροντος κύµατος µεταβάλλεται ανάλογα µε το πλάτος της ακουστικής συχνότητας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 187
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο είναι τα φάσµα συχνοτήτων που καταλαµβάνουν οι ακουστικές συχνότητες ;

1. 1 KHz - 20 KHz

2. 3 KHz - 20 KHz

3. 3 KHz - 30 KHz

4. 16 Hz - 20 KHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 186

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε δύο ηµιτονοειδή σήµατα που έχουν ίδια συχνότητα βρίσκονται σε αντίφαση, δηλαδή έχουν διαφορά 
φάσης 180 µοίρες ;

1. Όταν η µέγιστη τιµή του ενός συµπίπτει χρονικά µε την µηδενική τιµή του άλλου.

2. Όταν η µέγιστη τιµή του ενός συµπίπτει χρονικά µε την µηδενική τιµή του άλλου.

3. Όταν η µέγιστη τιµή του ενός συµπίπτει χρονικά µε την ελάχιστη τιµή του άλλου.

4. Όταν συµπίπτουν χρονικά οι µέγιστες τιµές τους.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 185
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η διαφορά φάσης δύο ηµιτονοειδών σηµάτων που έχουν την ίδια συχνότητα, όταν οι µέγιστη τιµή 
του ενός συµπίπτει  χρονικά  µε την µηδενική τιµή του άλλου ;

1. 180 µοίρες

2. 90 µοίρες

3. 0 µοίρες

4. 45 µοίρες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 184

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η διαφορά φάσης δύο ηµιτονοειδών σηµάτων που έχουν την ίδια συχνότητα, όταν οι µέγιστες 
τιµές τους συµπίπτουν χρονικά ;

1. 180 µοίρες

2. 90 µοίρες

3. 0 µοίρες

4. 45 µοίρες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 183
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ενεργός τιµή ηµιτονοειδούς τάσης της οποίας η τιµή από κορυφή σε κορυφή είναι  34 V ;

1. 17 V

2. 24 V

3. 12 V

4. 30 V

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 182

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η από κορυφή σε κορυφή τιµή ηµιτονοειδούς τάσης, της οποίας η ενεργός τιµή είναι 220 V ;

1. 440 V

2. 311 V

3. 622 V

4. 380 V

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 181
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ενεργός τιµή ηµιτονοειδούς τάσης της οποίας η τιµή κορυφής είναι  17 V ;

1. 8,5 V

2. 12 V

3. 24 V

4. 34 V

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 180

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι ονοµάζεται πλάτος (Emax) ενός ηµιτονοειδούς σήµατος ;

1. Η µέγιστη τιµή που λαµβάνει το σήµα κατά τη διάρκεια µιας ηµιπεριόδου και συγκεκριµένα τη στιγµή Τ/4, µε 
δεδοµένο ότι στην αρχή της περιόδου ( Τ  ) το σήµα έχει τιµή 0.

2. Το πλάτος του σήµατος µεταξύ των µέγιστων τιµών της θετικής και της αρνητικής ηµιπεριόδου.

3. Η τιµή που έχει το σήµα τη στιγµή Τ/2, µε δεδοµένο ότι στην αρχή της περιόδου ( Τ  ) το σήµα έχει τιµή 0.

4. Η τιµή που έχει το σήµα τη στιγµή Τ, µε δεδοµένο ότι στην αρχή της περιόδου ( Τ  ) το σήµα έχει τιµή 0.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 179
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις εξισώσεις µας δίνει τη σιγµιαία τιµή ενός ηµιτονοειδούς σήµατος ;

1. e = Εmax / ηµθ

2. e = Emax * συνθ

3. e = Emax * ηµθ

4. e = Emax / συνθ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 178

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σ' ένα πίνακα ενδείξεων, στον οποίο οι τιµές εµφανίζονται σε KHz, έχουµε µια ένδειξη 28.450 KHz. Τι ένδειξη 
θα είχαµε αν οι τιµές εµφανιζόταν σε Hz ;

1. 284.500 Hz

2. 28.450.000 Hz

3. 284.500.000 Hz

4. 284.500.000.000 Hz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 177
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Στη διαµόρφωση πλάτους (Α.Μ.) πότε ο δείκτης διαµόρφωσης είναι ίσος µε τη µονάδα (m = 1).

1. Όταν το πλάτος του φέροντος κύµατος Ec είναι ίσο µε το πλάτος της διαµορφώνουσας συχνότητας Em  (Ec 
= Em).

2. Όταν το πλάτος του φέροντος κύµατος Ec είναι διπλάσιο από το πλάτος της διαµορφώνουσας συχνότητας 
Em  (Ec = 2Em).

3. Όταν  το πλάτος της διαµορφώνουσας συχνότητας Em  είναι διπλάσιο από το πλάτος του φέροντος κύµατος 
Ec  (Em = 2Ec).

4. Όταν  το πλάτος της διαµορφώνουσας συχνότητας Em  είναι το µισό από το πλάτος του φέροντος κύµατος 
Ec  (Em = 1/2Ec).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 190

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως υπολογίζεται η συνεχής τάση σ' ένα κύκλωµα, όταν είναι γνωστά η ένταση του ρεύµατος που το 
διαρρέει και η αντίσταση του ;

1. E = I / R   ( τάση = ένταση / αντίσταση )

2. E = R / I   ( τάση = αντίσταση / ένταση )

3. E = I x R   ( τάση = ένταση x αντίσταση )

4. E = I / P   ( τάση = ένταση / ισχύς )

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 141
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση ηλεκτρική ενέργεια θα καταναλώσει συσκευή ισχύος 60 W, αν λειτουργήσει τρείς ώρες ;

1. 0,18 KWh

2. 180 KWh

3. 18 KWh

4. 20 kWh

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 150

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση ισχύς ξοδεύεται όταν ρεύµα 7 mA περνά µέσα από µια αντίσταση 1,25 ΚΩ ;

1. Περίπου 61 mW

2. Περίπου 39 mW

3. Περίπου 11 mW

4. Περίπου 9 mW

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 149
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσα Βατ είναι η ισχύς ηλεκτρικού λαµπτήρα 12 V DC, ο οποίος κατά τη λειτουργία του διαρέεται από  
ρεύµα 0,2 Α ;

1. 60 W

2. 24 W

3. 6 W

4. 2,4 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 148

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσα Βατ ( W ) είναι η ισχύς φορτίου 800 Ω, το οποίο τροφοδοτείται µε συνεχή τάση 400 V ;

1. 0,5 W

2. 200 W

3. 400 W

4. 320.000 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 147
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η µονάδα µέτρησης της ηλεκτρικής ισχύος ;

1. Το Ωµ ( Ohm )

2. Το Βατ ( Watt )

3. Το Βολτ ( Volt )

4. Το Αµπέρ ( Ampere )

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 146

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως υπολογίζεται η ισχύς µιας συσκευής συνεχούς ρεύµατος, όταν γνωρίζουµε την  τάση τροφοδοσίας της 
και το ρεύµα που την διαρρέει ;

1. P = E / I   ( ισχύς = τάση / ένταση )

2. P = I / E   ( ισχύς = ένταση / τάση )

3. P = E x R   ( τάση x αντίσταση )

4. P = E x I   ( ισχύς = τάση x ένταση )

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 145
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η τιµή της αντίστασης που διαρρέεται από ρεύµα έντασης 3 Α, όταν στα άκρα της εφαρµόζεται 
τάση 90 V ;

1. 3 Ω

2. 30 Ω

3. 93 Ω

4. 270 Ω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 144

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τι παρακάτω προτάσεις είναι ο ορισµός της µονάδας Ωµ (Ohm) ;

1. Η αντίσταση ενός κυκλώµατος στο οποίο πυκνωτής µε χωρητικότητα ένα µικροφαράντ (µF) είναι 
συντονισµένος σε συχνότητα 1 MΗz.

2. Η αντίσταση ενός κυκλώµατος το οποίο διαρέεται από ρεύµα εντάσεως ενός Αµπέρ (Α) όταν στα άκρα του 
εφαρµοστεί τάση ενός Βολτ (V).

3. Η αντίσταση ενός κυκλώµατος το οποίο διαρέεται από ρεύµα εντάσεως ενός µιλιαµπέρ (mΑ) όταν στα άκρα 
του εφαρµοστεί τάση ενός Βολτ (V).

4. Η αντίσταση ενός κυκλώµατος στο οποίο πηνίο  µε αυτεπαγωγή ένα µιλιανρύ  (mΗ) είναι συντονισµένο σε 
συχνότητα 1 MΗz.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 161
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η τάση στα άκρα αντίστασης 50 Ω, όταν διαρρέεται από ρεύµα εντάσεως 2 Α ;

1. 25 V

2. 52 V

3. 100 V

4. 200 V

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 142

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή ;

1. Κατά τη σύνδεση πηγών τάσης σε σειρά, οι πηγές θα πρέπει να έχουν την ίδια ηλεκτρεγερτική δύναµη.

2. Κατά τη σύνδεση πηγών τάσης σε σειρά, οι πηγές µπορεί και να µην έχουν την ίδια ηλεκτρεγερτική δύναµη, 
θα πρέπει όµως να είναι κατασκευασµένες έτσι ώστε να έχουν την ίδια ένταση κανονικού ρεύµατος 
λειτουργίας.

3. Κατά τη σύνδεση πηγών τάσης σε σειρά,οι πηγές θα πρέπει να έχουν την ίδια ηλεκτρεγερτική δύναµη και 
την ίδια ένταση κανονικού ρεύµατος λειτουργίας.

4. Κατά τη σύνδεση πηγών τάσης σε σειρά,δεν έχουν σηµασία η ηλεκτρεγερτική δύναµη και η ένταση 
κανονικού ρεύµατος λειτουργίας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 153
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως υπολογίζεται η αντίσταση ενός κυκλώµατος, όταν είναι γνωστά η ένταση του συνεχούς ρεύµατος που το 
διαρρέει και η τάση που εφαρµόζεται στα άκρα του ;

1. R = I / E   ( αντίσταση = ένταση / τάση )

2. R = E / I   ( αντίσταση = τάση / ένταση )

3. R = I x E   ( αντίσταση = ένταση x τάση )

4. R = P / E   ( αντίσταση = ισχύς / τάση )

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 140

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως υπολογίζεται η ένταση συνεχούς ρεύµατος σ' ένα κύκλωµα, όταν είναι γνωστά η τάση στα άκρα του και 
η αντίσταση του ;

1. I = R x E   ( ένταση = αντίσταση x τάση)

2. I = R / E   ( ένταση = αντίσταση / τάση )

3. I = E / R   ( ένταση = τάση / αντίσταση )

4. I = E / P   ( ένταση = τάση / ισχύς )

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 139
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η βασική µονάδα µέτρησης της έντασης του ηλεκτρικού ρεύµατος ;

1. Το Βολτ (Volt)

2. Το Αµπέρ (Ampere)

3. Το Βατ (Watt)

4. Το Ωµ (Ohm)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 138

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η βασική µονάδα µέτρησης της αντίστασης ;

1. Το Φαράντ (Farad)

2. Το Βατ (Wat)

3. Το Ωµ (Ohm)

4. Το Ανρύ (Henry)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 137
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η βασική µονάδα µέτρησης της τάσης ;

1. Το Βολτ (Volt)

2. Το Βατ (Watt)

3. Το Αµπέρ (Ampere)

4. Το Ωµ (Ohm)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 136

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι κάνει η αντίσταση σ'ένα ηλεκτρικό κύκλωµα ;

1. Αποθηκεύει ενέργεια σ' ένα µαγνητικό πεδίο

2. Αποθηκεύει ενέργεια σ' ένα ηλεκτρικό πεδίο

3. Παρέχει ηλεκτρόνια µε χηµική αντίδραση

4. Αντιστέκεται στη ροή των ηλεκτρονίων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 135
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τα παρακάτω τέσσερα υλικά είναι µονωτές ;

1. Γυαλί, αέρας, πλαστικό, πορσελάνη

2. Γυαλί, ξύλο, χαλκός, πορσελάνη

3. Χαρτί, γυαλί, αέρας, αλουµίνιο

4. Πλαστικό, καουτσούκ, ξύλο, άνθρακας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 117

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τα παρακάτω τρία υλικά είναι καλοί αγωγοί του ηλεκτρισµού ;

1. Χαλκός, χρυσός, µίκα

2. Χρυσός, ασήµι, ξύλο

3. Χρυσός, ασήµι, αλουµίνιο

4. Χαλκός, αλουµίνιο, χαρτί

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 116
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ένταση του ρεύµατος που διαρρέει αντίσταση 100 Ω, όταν στα άκρα της εφαρµόζεται τάση 200 
V ;

1. 1 A

2. 2 A

3. 300 A

4. 0,5 A

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 143

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η ενεργός τιµή εναλλασόµενου ρεύµατος που διαρρέει ωµική αντίσταση R = 900 Ω και η οποία 
είναι ισχύος 100 W ;

1. 9 Α

2. 0,33 Α

3. 0,11 Α

4. 11,11 Α

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 201
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι ονοµάζεται συχνότητα ηµιτονοειδούς σήµατος ;

1. Ο χρόνος σε δευτερόλεπτα, που απαιτείται για να πραγµατοποιηθεί µια πλήρης µεταβολή του σήµατος  
(ένας κύκλος).

2. Ο αριθµός των κύκλων του σήµατος ανά λεπτό.

3. Ο χρόνος σε δευτερόλεπτα, που απαιτείται για να πραγµατοποιηθεί µισή µεταβολή του σήµατος  (µισός 
κύκλος).

4. Ο αριθµός των κύκλων του σήµατος ανά δευτερόλεπτο.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 172

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι ονοµάζεται περίοδος ηµιτονοειδούς σήµατος ;

1. Ο χρόνος σε δευτερόλεπτα, που απαιτείται για να πραγµατοποιηθεί µισή µεταβολή του σήµατος  (µισός 
κύκλος).

2. Ο αριθµός των κύκλων του σήµατος σε ένα δευτερόλεπτο.

3. Ο χρόνος σε δευτερόλεπτα, που απαιτείται για να πραγµατοποιηθεί µια πλήρης µεταβολή του σήµατος  
(ένας κύκλος).

4. Ο αριθµός των κύκλων του σήµατος σε ένα λεπτό.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 171
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι παθαίνει το µήκος κύµατος ενός σήµατος όταν η συχνότητα του αυξάνεται ;

1. Γίνεται µικρότερο.

2. Γίνεται µεγαλύτερο.

3. Παραµένει το ίδιο.

4.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 170

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται η ικανότητα αποθήκευσης ενέργειας σ' ένα µαγνητικό πεδίο ;

1. Σύνθετη αγωγιµότητα.

2. Χωρητικότητα.

3. Αντίσταση.

4. Αυτεπαγωγή.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 169

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 95 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς ονοµάζεται η ικανότητα αποθήκευσης ενέργειας σ' ένα ηλεκτρικό πεδίο ;

1. Αυτεπαγωγή.

2. Αντίσταση.

3. Σύνθετη αγωγιµότητα.

4. Χωρητικότητα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 168

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η συχνότητα ( f ) ηλεκτροµαγνητικού κύµατος µε µήκος κύµατος   λ=0,69 m

1. f = 207 KHz

2. f = 207 MHz

3. f = 434,78 MHz

4. f = 437,78 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 167
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο είναι το µήκος κύµατος ( λ ) ηλεκτροµαγνητικού κύµατος µε συχνότητα f=150MHz ;

1. λ = 5 m

2. λ = 0,5 m

3. λ = 20 m

4. λ = 2 m

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 166

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η σχέση της ταχύτητας διάδοσης ηλεκτροµαγνητικού κύµατος ( c ), µε τη συχνότητα ( f ) και το 
µήκος κύµατος του ( λ ) ;

1. c = f x λ

2. c = f / λ

3. f = c x λ

4. λ = f / c

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 165
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ηλεκτρικός λαµπτήρας µε τάση λειτουργίας 24 V DC, διαρρέεται από ρεύµα 2,5 Α. Πόση ηλεκτρική ενέργεια 
θα καταναλώσει αν λειτουργήσει πέντε ώρες ;

1. 300 KWh

2. 120 KWh

3. 60 KWh

4. 0,3 KWh

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 151

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι καθορίζει την ένταση του µαγνητικού πεδίου γύρω από έναν αγωγό ;

1. Η αντίσταση διαιρούµενη από το ηλεκτρικό ρεύµα.

2. Η αναλογία του ρεύµατος ως προς την αντίσταση.

3. Η διάµετρος του αγωγού.

4. Η ποσότητα του ηλεκτρικού ρεύµατος που διαρρέει τον αγωγό.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 162

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 98 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις παρακάτω συνθήκες είναι η καταλληλότερη για µια κανονική εκφόρτιση µπαταρίας µε 
χωρητικότητα 50 Ah ;

1. Ρεύµα 10 Α επί πέντε ώρες

2. Ρεύµα 50 Α επί µία ώρα

3. Ρεύµα 5 Α επί 10 ώρες

4. Ρεύµα 20 Α επί 2,5 ώρες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 152

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο ηλεκτρικό κύκλωµα, από τα παρακάτω,  διαρέεται από το µέγιστο  ρεύµα ;

1. Το ανοικτό κύκλωµα.

2. Το κύκλωµα χωρίς τροφοδοσία.

3. Το κλειστό κύκλωµα.

4. Το βραχυκύκλωµα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 160
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσα db είναι η απολαβή κεραίας, η οποία όταν τροφοδοτείται µε ισχύ 10 W µας δίνει ενεργό 
ακτινοβολούµενη ισχύ 30,98 W ;

1. 4 db

2. 6 db

3. 3,98 db

4. 2,5 db

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 205

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η µονάδα volt/meter µετρά

1. Ένταση µαγνητικού πεδίου.

2. Ενέργεια ηλεκτρικού πεδίου.

3. Ένταση ηλεκτρικού πεδίου µεταξύ των οπλισµών ενός πυκνωτή.

4. Ένταση σφαιρικού ηλεκτρικού πεδίου.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 158
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι ονοµάζεται µαγνητικό πεδίο ;

1. Ο χώρος µεταξύ των οπλισµών ενός φορτισµένου πυκνωτή.

2. Ο χώρος γύρω από ένα ηλεκτροφόρο αγωγό ή ένα µόνιµο µαγνήτη.

3. Η δύναµη που προκαλεί το ηλεκτρικό ρεύµα µέσα σε µια αντίσταση.

4. Ρεύµα στο χώρο γύρω από ένα µόνιµο µαγνήτη.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 157

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις παρακάτω σχέσεις είναι σωστή όταν µια µπαταρία λειτουργεί χωρίς φορτίο ;

1. Πολική τάση = Ηλεκτρεγερτική δύναµη - εσωτερική πτώση τάσης µπαταρίας                  ( U = E - I x r ).

2. Πολική τάση = Ηλεκτρεγερτική δύναµη + εσωτερική πτώση τάσης µπαταρίας                 ( U = E + I x r ).

3. Ηλεκτρεγερτική δύναµη = Πολική τάση - εσωτερική πτώση τάσης µπαταρίας                  ( E = U - I x r ).

4. Ηλεκτρεγερτική δύναµη = Πολική τάση  ( E = U ).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 156
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις παρακάτω σχέσεις είναι σωστή όταν µια µπαταρία λειτουργεί µε φορτίο ;

1. Πολική τάση = Ηλεκτρεγερτική δύναµη - εσωτερική πτώση τάσης µπαταρίας                  ( U = E - I x r ).

2. Πολική τάση = Ηλεκτρεγερτική δύναµη + εσωτερική πτώση τάσης µπαταρίας                 ( U = E + I x r ).

3. Ηλεκτρεγερτική δύναµη = Πολική τάση - εσωτερική πτώση τάσης µπαταρίας                  ( E = U - I x r ).

4. Ηλεκτρεγερτική δύναµη = Πολική τάση  ( E = U ).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 155

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή ;

1. Κατά την παράλληλη σύνδεση πηγών τάσης, η συνολική ηλεκτρεγερτική δύναµη ισούται µε το άθροισµα των 
επιµέρους ηλεκτρεγερτικών δυνάµεων των πηγών.

2. Κατά την παράλληλη σύνδεση πηγών τάσης, η συνολική εσωτερική αντίσταση ισούται µε το άθροισµα των 
εσωτερικών αντιστάσεων των πηγών.

3. Κατά την παράλληλη σύνδεση πηγών τάσης, οι ηλεκτρεγερτικές δυνάµεις όλων των πηγών πρέπει να είναι 
ίδιες.

4. Κατά την παράλληλη σύνδεση πηγών τάσης, οι ηλεκτρεγερτικές δυνάµεις των πηγών µπορεί να µην είναι 
ίδιες.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 154
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η περίοδος ηµιτονοειδούς σήµατος συχνότητας 50 Hz ;

1. 0,2 min

2. 0,02 min

3. 0,02 sec

4. 0,2 sec

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 173

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή ;

1. Σ' ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα, το µαγνητικό και το ηλεκτρικό κύµα βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο και έχουν 
διαφορετική συχνότητα.

2. Σ' ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα, το µαγνητικό και το ηλεκτρικό κύµα είναι κάθετα µεταξύ τους και έχουν 
διαφορετική συχνότητα.

3. Σ' ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα, το µαγνητικό και το ηλεκτρικό κύµα είναι κάθετα µεταξύ τους και έχουν την 
ίδια συχνότητα.

4. Σ' ένα ηλεκτροµαγνητικό κύµα, το µαγνητικό και το ηλεκτρικό κύµα βρίσκονται στο ίδιο επίπεδο και έχουν την 
ίδια συχνότητα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 164
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιες από τις παρακάτω τιµές λόγων ισχύος εισόδου-εξόδου αντιστοιχούν στις θετικές τιµές db 0, 3, 6, 10, 
20 ;

1. 1 - 1,5 - 2 - 4 - 8

2. 1 - 2 - 3,98 - 10 - 100

3. 1 - 2 - 5 - 8 - 16

4. 1 - 3 - 6,31 - 10 - 20

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 203

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιες από τις παρακάτω τιµές λόγων ισχύος εισόδου-εξόδου αντιστοιχούν στις αρνητικές τιµές db 0,  -3, -6, -
10, -20 ;

1. 1 - 0,75 - 0,501 - 0,3 - 0,1

2. 1 - 0,5 - 0,3 - 0,1 - 0,05

3. 1 - 0,75 - 0,4 - 0,2 - 0,1

4. 1 - 0,501 - 0,251 - 0,1 - 0,01

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 204
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποµπός µε ισχύ εξόδου 15 W τροφοδοτεί µέσω γραµµής µεταφοράς κεραία, η οποία µας δίνει ενεργό 
ακτινοβολούµενη ισχύ 30 W. Πόσα db είναι η συνολική απολαβή του συστήµατος (γραµµή µεταφοράς, 
κεραία) ;

1. 3 db

2. 2 db

3. 0,5 db

4. 1 db

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 206

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ενεργός ακτινοβολούµενη ισχύς σταθµού,  µε ισχύ εξόδου ποµπού 50  W  απώλειες γραµµής 
µεταφοράς 3 db και  απολαβή κεραίας 10 db ;

1. 500 W

2. 166,66 W

3. 75 W

4. 250,5 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 207
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ενεργός ακτινοβολούµενη ισχύς σταθµού αναµεταδότη,  µε ισχύ εξόδου ποµπού 25 W  
απώλειες γραµµής µεταφοράς 4 db απώλειες duplexer      2 db και  απολαβή κεραίας 10 db ;

1. 250 W

2. 62,75 W

3. 125,5 W

4. 100 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 208

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσα db είναι η απολαβή του συστήµατος εκποµπής σταθµού αναµεταδότη (γραµµή µεταφοράς, duplexer, 
κεραία), όταν µε ισχύ εξόδου ποµπού 25 W, έχουµε ενεργό ακτινοβολούµενη ισχύ 99,5 W ;

1. 3,98 db

2. 3 db

3. 6 db

4. 9 db

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 209
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ενεργός ακτινοβολούµενη ισχύς κεραίας  µε απολαβή 6 db, όταν τροφοδοτείται µε  ισχύ 10  W  ;

1. 39,8 W

2. 60 W

3. 20 W

4. 63,1 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 210

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι συµβαίνει όταν η σύνθετη αντίσταση ενός ηλεκτρικού φορτίου είναι ίση µε την εσωτερική σύνθετη 
αντίσταση της πηγής τροφοδοσίας του ;

1. Έχουµε ελάχιστη µεταφορά ισχύος στο φορτίο.

2. Το φορτίο λειτουργεί ως βραχυκύκλωµα.

3. Το κύκλωµα δεν διαρρέεται από ρεύµα.

4. Έχουµε µέγιστη µεταφορά ισχύος στο φορτίο.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 211

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 107 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι συµβαίνει όταν δεν υπάρχει προσαρµογή ποµπού - γραµµής µεταφοράς - κεραίας σε µια εγκατάσταση 
σταθµού ασυρµάτου ;

1. ∆εν υπάρχει κανένα πρόβληµα.

2. Έχουµε απώλεια ισχύος.

3. Έχουµε µέγιστη µεταφορά ισχύος.

4. Αλλάζει η αντίσταση της κεραίας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 212

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ισχύς ηλεκτρικού λαµπτήρα µε αντίσταση R = 772 Ω όταν διαρρέεται από εναλλασόµενο ρεύµα 
ενεργού τιµής Ιεν. = 0,36 Α ;

1. 100 W

2. 40 W

3. 60 W

4. 80 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 202
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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι το Modem ;

1. Η χειροκίνητη λειτουργία (Mode Manual).

2. Συσκευή για να συνδέει ο ραδιοερασιτέχνης την έξοδο του ποµπού του στο δηµόσιο τηλεφωνικό δίκτυο.

3. ∆ιαµορφωτής/Αποδιαµορφωτής (Modulator/Demodulator)  Ένα κύκλωµα που παίρνει δεδοµένα (data) και τα 
διαµορφώνει σε φορέα-σήµα ή αποδιαµορφώνει το σήµα για να ανακτηθούν τα δεδοµένα.

4. Συσκευή ψηφιοποίησης σήµατος που συνδέει το µικρόφωνο µε τον ραδιοερασιτεχνικό ποµποδέκτη ώστε να 
πραγµατοποιήσουµε ψηφιακή διαµόρφωση φωνής.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 113

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι εξελιγµένοι τεχνολογικά ταλαντωτές χρησιµοποιούν ψηφιακούς συνθέτες συχνοτήτων (digital 
synthesizers) οι οποίοι έχουν µεγάλη σταθερότητα;

1. Σωστό, αλλά τέτοιοι ταλαντωτές χρησιµοποιούνται µόνο στα λογικά κυκλώµατα.

2. Σωστό, αλλά δεν χρησιµοποιούµε τέτοιους ταλαντωτές σε ραδιοερασιτεχικούς ποµπούς.

3. Σωστό. Υπάρχουν διάφοροι συνθέτες συχνοτήτων οι οποίοι χρησιµοποιούν κάποιο βασικό ταλαντωτή 
κρυστάλλου (master crystal oscillator) για να συνθέτουν άλλες «σταθερές» συχνότητες.

4. Λάθος. Οι περιορισµοί των κλασσικών ταλαντωτών (είτε είναι κρυσταλλικοί είτε  µεταβαλλόµενοι-variable) 
δεν έχουν ξεπεραστεί.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 80
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιο κύκλωµα εµποδίζει (κόβει) την ενέργεια ραδιοσυχνοτήτων (RF) πάνω και κάτω από ορισµένα όρια;

1.  Ένα ζωνοπερατό φίλτρο.

2. Ένα υψιπερατό φίλτρο.

3. Ένα φίλτρο εισόδου.

4. Ένα φίλτρο χαµηλής διέλευσης.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 13

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποια ταχύτητα διαδίδονται στο χώρο τα ηλεκτροµαγνητικά κύµατα ;

1. 300 Km / sec

2. 300.000 Km / sec

3. 300.000 m / sec

4. 3.000 Km / sec

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 163
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως ονοµάζεται ένα κύκλωµα αποτελούµενο από πυκνωτές και πηνία συνδεδεµένα εν σειρά ή παράλληλα;

1. Λογικό κύκλωµα.

2. Συντονισµένο κύκλωµα
 

3. Κύκλωµα µετασχηµατισµού.

4. ∆ευτερεύον κύκλωµα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 88

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι ένα φίλτρο (Filter) ;

1. Το κύκλωµα που επιτρέπει  να περνά το ρεύµα που έχει τιµή από µια συγκεκριµένη στάθµη ισχύος και 
πάνω (π.χ. το "φίλτρο 5 mW" αφήνει να περνούν ρεύµατα µεγαλύτερα των 5 mW,  ενώ κόβει τα 
ασθενέστερα ρεύµατα).

2. Ένα είδος κυκλώµατος εξοµάλυνσης.

3. Ένα κύκλωµα που επιτρέπει µερικές συχνότητες να περνούν µε µικρή απώλεια ενώ περικόπτει άλλες 
συχνότητες. Συνήθως κατασκευάζονται από µερικά συντονισµένα κυκλώµατα.

4. Το κύκλωµα που ενισχύει τις ραδιοσυχνότητες και περικόπτει τις ακουστικές συχνότητες. Χρησιµοποιείται 
στους ταλαντωτές συµβολής (BFO).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 112

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 111 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Έχοντας ένα ωµόµετρο στη διάθεση σας,  ποιες αντιστάσεις µπορείτε να µετρήσετε σ’ ένα κύκλωµα RLC ;

1. Ωµική ή χωρητική ή επαγωγική.

2. Συνολική ωµική και χωρητική (προσθετικά).

3. Συνολική ωµική και επαγωγική (προσθετικά).

4. Μόνο ωµική.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 4

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόση είναι η ολική χωρητικότητα ( total capacitance) σε  κύκλωµα πυκνωτών εν παραλλήλω όταν  C1 = 100 
µF και  C2 = 100 µF ;

1. 200 mF

2. 1.15 mF

3. 50 mF

4. 2,150 mF

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 3
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σ’ ένα κύκλωµα σειράς RL πόση είναι η συνολική πτώση τάσης ;

1. Η συνολική τάση σε ένα κύκλωµα σειράς RL δίνεται από αυτήν την εξίσωση:
VT =  VR + VL

2. Η συνολική τάση σε ένα κύκλωµα σειράς RL δίνεται από αυτήν την εξίσωση:
Vt=ρίζα (VR στο τετράγωνο + VL στο τετράγωνο).

3. Η συνολική τάση σε ένα κύκλωµα σειράς RL δίνεται από αυτήν την εξίσωση:
 VT =  VR - VL

4. Η συνολική τάση σε ένα κύκλωµα σειράς RL δίνεται από αυτήν την εξίσωση:
VT =  log (VR στο 2 - VL στο 2)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 1

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι ένα «συντονισµένο κύκλωµα» ;

1. Το κύκλωµα που περιλαµβάνει συνδυασµό ενός τρανσίστορ ισχύος κι ενός πιεζοηλεκτρικού κρυστάλλου 
ώστε το κύκλωµα αυτό να λειτουργεί στην συχνότητα συντονισµού του κρυστάλλου. Μπορεί να 
χρησιµοποιηθεί στην βαθµίδα ισχύος εξόδου  ενός ποµπού VHF.

2. Συνδυασµός πηνίου και πυκνωτή που αποθηκεύει ενέργεια σε µια συγκεκριµένη συχνότητα , τη «συχνότητα 
συντονισµού». Μπορεί να χρησιµοποιηθεί για να επιλέξει ένα σήµα σε µια συχνότητα και να απορρίψει 
σήµατα σε άλλες συχνότητες.

3. Το κύκλωµα σταθεροποίησης τάσης που χρησιµοποιείται σε ενισχυτές υψηλών συχνοτήτων (HF).

4. Συνδιασµός αντιστάσεων και πυκνωτών που δηµιουργεί κύκλωµα εξοµάλυνσης σε µια συγκεκριµένη 
συχνότητα, τη "συχνότητα συντονισµού". Χρησιµοποιείται στα τροφοδοτικά.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 111
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ΚΕΡΑΙΕΣ ΚΑΙ ΓΡΑΜΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν το κέρδος (gain) µιάς κεραίας είναι 13 dbi, η εισερχόµενη σε αυτήν ισχύς 100 W και τα στάσιµα 1:1, τότε 
ποιά είναι η ενεργός ισοτροπικά εκπεµπόµενη ισχύς από την κεραία αυτή µέσα στον κύριο λοβό της;

1. 2000 Watt

2. 1000 Watt

3. 500 Watt

4. 100 Watt

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 356

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι περίπου η ωµική αντίσταση εισόδου σε ένα συντονισµένο κλειστό (folded)  δίπολο;

1. 50 Ohm

2. 100 Ohm

3. 200 Ohm

4. 300 Ohm

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 349
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι πλεονεκτεί µιά κατακόρυφη κεραία ενός τετάρτου µήκους κύµατος (ground plane) από ένα οριζοντιο 
δίπολο σε ικανό ύψος;

1. Στη σύνθετη αντίσταση εισόδου πού ειναι σταθερή

2. Στο πανκατευθυντικό (omnidirectional) διάγραµµα και στη χαµηλή γωνία ακτινοβολίας

3. Στο κέρδος (gain) της κεραίας

4. Στη ισχύ RF που µπορεί να δεχθεί

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 350

ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί χρησιµοποιούµε στα µικροκύµατα κυµατοδηγούς αντί γιά οµοαξονικά καλώδια;

1. Γιατί έχουν χαρακτηριστική αντίσταση 50 Ohm

2. Γιατί έχουν µικρότερες απώλειες

3. Γιατί έχουν πιό στιβαρή κατασκευή

4. Γιατί δεν έχουν σταθερή χαρακτηριστική αντίσταση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 366
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί χρησιµοποιούνται σε δίπολα κυµατοπαγίδες (trap dipole)

1. Για να αυξήσουν το κέρδος (gain) του διπόλου

2. Για να αυξήσουν την ισχύ που µπορεί να δεχθεί το δίπολο

3. Για να συντονίσουν το δίπολο σε περισσότερες από µία συχνότητες

4. Για να βελτιώσουν την προσαρµογή (matching) του διπόλου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 351

ΕΡΩΤΗΣΗ
Το εύρος συχνοτήτων λειτουργίας µιάς κεραίας τύπου Yagi σε σχέση µε ένα συντονισµένο δίπολο είναι:

1. Μεγαλύτερο;

2. Μικρότερο;

3. Το ίδιο και στις δύο περιπτώσεις;

4. Τίποτε από τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 352
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι η αντίσταση εισόδου στη συχνότητα συντονισµού ενός µήκους λ/4 οµοαξονικής γραµµής 50 Ohm 
µε βραχυκυκλωµένο πέρας;

1. 50 Ohm

2. 100 Ohm

3. Βραχυκύκλωµα

4. Ανοικτό κύκλωµα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 371

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά ειναι περίπου η ωµική αντίσταση εισόδου σε ένα συντονισµένο δίπολο;

1. 50 Ohm

2. 75 Ohm

3. 25 Ohm

4. 100 Ohm

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 348
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι η αντίσταση εισόδου στη συχνότητα συντονισµού  ενός µήκους λ/4 οµοαξονικής γραµµής 50 Ohm 
µε ανοικτό πέρας;

1. Βραχυκύκλωµα

2. Ανοιχτό κύκλωµα

3. 50 Ohm

4. 25 Ohm

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 370

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι διαφέρει ένας προσαρµογέας αντίστασης (balun) από ένα προσαρµογέα κεραίας (tuner);

1. Στην χαρακτηριστική αντίσταση

2. Στην ισχύ RF που αντέχουν

3. Ο προσαρµογέας αντίστασης έχει σταθερή τιµή αντίστασης ενώ ο προσαρµογέας κεραίας έχει 
µεταβαλλόµενη (αυτόµατα ή χειροκίνητα) τιµή

4. ∆εν διαφέρουν

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 369
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η εισερχόµενη σε µιά κεραία ισχύς είναι 100W και τα στάσιµα 3:1, ποιά ισχύς εκπέµπεται από την κεραία 
αυτή;

1. 100 Watt

2. 75 Watt

3. 50 Watt

4. 25Watt

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 357

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιές περιοχές συχνοτήτων  χρησιµοποιούνται συνήθως κυµατοδηγοί;

1. Στα HF

2. Στα VHF

3. Στα UHF

4. Στα SHF και πάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 365
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά γραµµή µεταφοράς έχει τις λιγότερες απώλειες;

1. Η οµοαξονική µε συµπαγές πολυεθυλενικό διηλεκρτικό (solid dielectric)

2. Η παράλληλη µε πλήρες πολυεθυλενικό διηλεκτρικό διαχωρισµού

3. Η οµοαξονική µε αφρώδες πολυεθυλενικό διηλεκτρικό (foam)

4. Η παράλληλη µε αραιούς αποστάτες (spacers)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 364

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι η διαφορά ανάµεσα σε µιά οµοαξονική και σε µιά ανοιχτή-παράλληλη γραµµή µεταφοράς;

1. Η χαρακτηριστική τους αντίσταση

2. Ο συντελεστής ταχύτητας

3. Ο βαθµός θωράκισης και οι απώλειες της γραµµής

4. Το βάρος ανά µονάδα µήκους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 363
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά τιµή έχει ο συντελεστής ταχύτητας µετάδοσης των συνηθισµένων οµοαξονικών καλωδίων µε 
πολυεθυλενικό διηλεκτρικό;

1. 100 % της ταχύτητας του φωτός

2. 67 %

3. 50 %

4. 25 %

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 362

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά τιµή έχει η χαρακτηριστική αντίσταση των συνηθισµένων οµοαξονικών καλωδίων;

1. 25-75 Ohm

2. 75 Ohm

3. 50 Ohm

4. 25 Ohm

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 361
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσος είναι περίπου ο λόγος κατευθυντικότητας εµπρός προς πίσω (front to back ratio) σε µία κεραία τύπου 
Yagi;

1. 15-25 db

2. 8-10 db

3. 5-8 db

4. 3-5 db

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 360

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά τιµή αντίστασης πρέπει να έχει µία γραµµή µήκους λ/4  ώστε να µετατρέπει την αντίσταση µιάς 
γραµµής από 100 σε 50 Ohm;

1. 25 Ohm

2. 50 Ohm

3. 75 Ohm

4. 100 Ohm

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 368
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν τα στάσιµα κύµατα σε µιά κεραία είναι 2:1, τι ποσοστό της εισερχόµενης ισχύος σε αυτήν επιστρέφει 
προς τον ποµπό;

1. 56 %

2. 11 %

3. 7 %

4. 1%

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 358

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιές περιοχές συχνοτήτων  χρησιµοποιούνται παραβολικές κεραίες;

1. Στα HF

2. Στα VHF

3. Aπό τα UHF και πάνω

4. Από τα SHF και πάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 353
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι διαφέρει ένα απλό δίπολο από ένα αναδιπλωµένο (folded);

1. Στην σύνθετη αντίσταση εισόδου

2. Στην ισχύ RF που µπορεί να δεχθεί

3. Στο ύψος που πρέπει να τοποθετηθεί

4. Στον τύπο της γραµµής µεταφοράς  που πρέπει να χρησιµοποιηθεί

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 347

ΕΡΩΤΗΣΗ
Που χρησιµοποιούνται οι µονάδες προσαρµογής κεραιών (tuners or couplers);

1. Σε περιπτώσεις µόνο συρµάτινων κεραιών

2. Σε περιπτώσεις γραµµών µεταφοράς µε χαρακτηριστική αντίσταση διαφορετική από 50 Ohm

3. Σε περιπτώσεις που υπάρχουν υψηλά στάσιµα κύµατα ανάµεσα στην κεραία και τη γραµµή µεταφοράς

4. Σε κάθε περίπτωση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 367
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι πλεονεκτεί µία κεραία τύπου Yagi από το δίπολο;

1. Εχει µεγαλύτερο κέρδος (gain) τόσο στην εκποµπή όσο και στη λήψη, οπότε χρειαζόµαστε µικρότερη ισχύ 
εξόδου γιά µιά επικοινωνία

2. Εχει µικρότερο εύρος συχνοτήτων λειτουργίας, οπότε απορριπτει ισχυρότερα τις εκποµπές εκτός 
ραδιοερασιτεχνικών συχνοτήτων

3. Εχει κατευθυντικότητα, οπότε απορρίπτει τις παρεµβολές από τα πλάγια και το πίσω µέρος της κεραίας

4. Για όλους τους παραπάνω λόγους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 346

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η ενεργός ισοτροπικά ακτινοβολούµενη ισχύς (EΙRP) από µιά κεραία είναι 100W, πόση είναι η ενεργός 
ακτινοβολούµενη ισχύς (ERP) από την ίδια κεραία;

1. 150 Watt

2. 100 Watt

3. 60 Watt

4. 30 Watt

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 355
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά ελάχιστη οριζόντια απόσταση πρέπει να απέχουν  δύο κεραίες τύπου Yagi σε οριζόντια πόλωση  ώστε 
να µη αλληλοεπηρρεάζονται κατά τη λειτουργία τους;

1. Αρκεί να µην ακουµπούν τα στοιχεία τους

2. Ένα έως τρία µήκη κύµατος

3. Εξαρτάται έντονα από το κέρδος των κεραιών και τη σχετική θέση τους οπότε προσδιορίζεται ανά περίπτωση

4. Είκοσι έως τριάντα µήκη κύµατος

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 354

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι µπορεί να συµβεί όταν δεν έχουµε εξασφαλίσει σωστή προσαρµογή σύνδεσης της κεραίας µας µε τον 
ποµπό;

1. Μπορεί να καταστραφεί η κεραία µας.

2. Μπορεί να προξενηθεί ζηµιά στον ποµπό.

3. Μπορεί να υπερθερµανθεί το τροφοδοτικό του σταθµού µας και ακόµα να προκληθεί βραχυκύκλωµα στο 
δίκτυο της ∆ΕΗ.

4. Το εκπεµπόµενο σήµα µας θα έχει µεγάλη παραµόρφωση.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 87
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά περίπου απώλεια σήµατος παρατηρείται αν χρησιµοποιούνται αντίστροφες πολώσεις ανάµεσα στην 
εκποµπή και στη λήψη;

1. 0-3 db

2. 3-5 db

3. 5-8 db

4. 10-20db

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 359

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι θα χρησιµοποιούσατε για να συνδέσετε µια κεραία διπλής µπάντας (dual-band) µε έναν κινητό 
ποµποδέκτη που έχει ξεχωριστές εξόδους VHF και UHF;

1. Ένα µετρητή SWR µε δύο δείκτες.

2. Ένα τηλεφωνικό προσαρµογέα διπλής ενέργειας.

3. ∆ίδυµο υψιπερατό φίλτρο.

4.  Ένα δυπλέκτη (duplexer).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 14
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι η λειτουργία ενός συντονιστή κεραίας (antena tuner) ;

1. Προσαρµόζει την σύνθετη αντίσταση εξόδου του ποµποδέκτη µε τη σύνθετη αντίσταση εισόδου του 
κεραιοσυστήµατος.

2. Βοηθά έναν δέκτη να συντονιστεί αυτόµατα στον σταθµό που µας φέρνει το ασθενέστερο σήµα.

3. Συνδέει το κεραιοσύστηµα µε τον ποµπό κατά την εκποµπή µας και µε τον δέκτη κατά την λήψη.

4. Μεταστρέφει έναν ποµποδέκτη µεταξύ των διαφορετικών ειδών κεραιών που συνδέονται στην ίδια γραµµή 
τροφοδοσίας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 9

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε µιά οριζόντια κεραία τύπου Yagi  το οριζόντιο διάγραµµα ακτινοβολίας ή το κατακόρυφο είναι ευρύτερο;

1. Είναι τα ίδια

2. Το οριζόντιο

3. Το κατακόρυφο

4. Εξαρτάται από τη συχνότητα λειτουργίας της κεραίας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 374
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν χρησιµοποιούµε ένα κατακόρυφο δίπολο το επίπεδο του ηλεκτρικού πεδίου είναι:

1. Οριζόντιο ως προς το έδαφος

2. Κάθετο µε το έδαφος

3. ∆ιαγώνιο 45 µοίρες δεξιόστροφα

4. ∆ιαγώνιο 45 µοίρες αριστερόστροφα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 373

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιές περιπτώσεις είναι απαραίτητη η χρήση καθέτου πόλωσης στα VHF;

1. Οταν εχουµε διάδοση πάνω από δάση

2. Όταν έχουµε διάδοση πάνω από θάλασσα

3. Οταν έχουµε ιονοσφαιρική διάδοση

4. Πάντοτε

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 372
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι συνδέει τον  VHF ποµποδέκτη σας µε την κεραία σας;

1. Ένα «εικονικό» φορτίο (dummy load)

2. Ένα καλώδιο γείωσης.

3. Ένα καλώδιο ηλεκτρικής παροχής.

4. Ένα οµοαξονικό  καλώδιο τροφοδοσίας  (feed line).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 7

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι θα συνδέσετε στον ποµποδέκτη σας εάν θα θέλατε να τον µεταστρέφετε σε διάφορες κεραίες (εναλλακτική 
σύνδεση του ποµποδέκτη µε διάφορες κεραίες);

1. Ένα διακόπτη τερµατικών-κόµβων (terminal-node switch)

2. Ένα µεταγωγικό διακόπτη κεραιών.

3. Ένα πολυφασικό διακόπτη.

4. Ένα υψιπερατό φίλτρο συνδεδεµένο µε «µαχαιρωτό» διακόπτη.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 6
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ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι διαφέρει η µέση ισχύς (average power)  εξόδου του ποµπού από την ισχύ κορυφής (peak envelope 
power-PEP) του σήµατος RF;

1. ∆εν διαφέρουν, είναι ίδιες

2. Η µέση ισχύς είναι πάντοτε η µισή απο την ισχύ κορυφής

3. Η ισχύς κορυφής είναι η µισή από την µέση ισχύ

4. Η µέση ισχύς είναι ένα κλάσµα της ισχύος κορυφής, που εξαρτάται από την περιβάλλουσα της 
εκπεµπόµενης κυµατοµορφής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 343

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει η µονάδα dB ;

1. Ντεσιµπέλ  (Decibel). Μονάδα µέτρησης του εύρους συχνοτήτων.

2. Ντεσιµπέλ (Decibel). Μονάδα σύγκρισης τάσεων, ισχύων κλπ ως λογαριθµικός λόγος.

3. Ντεσιµπέλ (Decibel).  Μονάδα µέτρησης της σύνθετης αντίστασης ενός κυκλώµατος.

4. ΝτιΜπί (Data Base),  δηλαδή "βάση δεδοµένων" για στοιχεία που κρατάει ο ραδιοερασιτέχνης  στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή του.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 109
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν στη διάρκεια µιάς εκποµπής µονής πλευρικής ζώνης ( SSB) χωρίς συµπίεση φωνής (compression) η 
ισχύς στο βαττόµετρο του ποµποδέκτη ειναι 20 W, πόση εκτιµάται ότι είναι η ισχύς εξόδου κορυφής του 
ποµπού;

1. 10 W

2. 20 W

3. 40 W

4. 100 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 334

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν στη διάρκεια µιάς εκποµπής χειριστηρίου (CW) η ισχύς στο  βαττόµετρο του ποµποδέκτη είναι 50 W, 
πόση εκτιµάται ότι είναι η ισχύς εξόδου κορυφής του ποµπού;

1. 100 W

2. 75 W

3. 50 W

4. 25 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 335
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι ακρίβεια µέτρησης (όχι ακρίβεια ένδειξης) σε HZ πρέπει να έχει ένα ψηφιακό συχνόµετρο ώστε να 
µπορούµε να ελέγξουµε τη συχνότητα µιάς ραδιοερασιτεχνικής εκποµπής 100 W βραχέων κυµάτων (HF) 
σύµφωνα µε τις απαιτούµενες διεθνείς προδιαγραφές;

1. 1000 HZ

2. 100 HZ

3. 10 HZ

4. 1 HZ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 336

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η γέφυρα  στασίµων κυµάτων δείχνει σε µιά κεραία 3:1 και η ισχύς εξόδου του ποµπού 100 W πόση είναι 
η ένδειξη της επιστρεφόµενης ισχύος από την κεραία στον ποµπό;

1. 50 W

2. 25 W

3. 10 W

4. 5 W

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 337
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποιό όργανο  µπορούµε να µετρήσουµε τη στάθµη των αρµονικών και παρασιτικών εκποµπών σε ένα 
ποµπό;

1. Με παλµογράφο

2. Με γέφυρα στασίµων

3. Με αναλυτή φάσµατος (spectrum analyzer)

4. Με συχνόµετρο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 338

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιοί παράγοντες επιδρούν στην ακρίβεια των µετρήσεων ενός οργάνου;

1. Η  συχνότητα απόκρισης του οργάνου

2. Η εσωτερική αντίσταση του οργάνου

3. Η κυµατοµορφή του µετρούµενου σήµατος

4. Όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 339
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως µετρούµε την τιµή µιάς αντίστασης άνθρακα;

1. Με πολύµετρο

2. Με παλµογράφο

3. Με συχνόµετρο

4. Με γέφυρα στασίµων κυµάτων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 340

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως µετράται η ισχύς εξόδου κορυφής ενός ποµπού HF;

1. Με ένα παλµογράφο

2. Με ένα βαττόµετρο δικτύου 50 ΗΖ

3. Με ένα ειδικο βαττόµετρο ισχύος κορυφής 2-30 ΜΗΖ

4. Με µία γέφυρα στασίµων κυµάτων

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 332
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως µετρούµε την αντίσταση µιάς κεραίας;

1. Με γέφυρα στασίµων κυµάτων

2. Με παλµογράφο

3. Με γέφυρα συνθέτων αντιστάσεων

4. Με πολύµετρο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 342

ΕΡΩΤΗΣΗ
Όταν µετρούµε µε µιά γέφυρα στασίµων την κεραία εκποµπής τι αλλάζει στα ηλεκτρικά χαρακτηριστικά της 
κεραίας;

1. Τα στάσιµα κύµατα της κεραίας

2. Το κέρδος της κεραίας

3. Η συχνότητα συντονισµού της κεραίας

4. ∆εν αλλάζει τίποτε στην κεραία

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 331
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η µέγιστη επιτρεπόµενη ισχύς ανά ραδιοερασιτεχνική κατηγορία και συχνότητα σε τι µονάδες αναφέρεται;

1. Σε Watt µέσης ισχύος εξόδου του ποµπού

2. Σε Watt ισχύος AC του τροφοδοτικού του ποµπού

3. Σε Watt ισχύος εξόδου του ποµπού σε συνεχή εκποµπή µε το χειριστήριο µόνιµα πατηµένο (key down)

4. Σε Watt ισχύος εξόδου κορυφής του ποµπού στη συγκεκριµένη συχνότητα δοκιµής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 344

ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί στις µετρήσεις ισχύος εξόδου ποµπού πρέπει να χρησιµοποιούµε ένα τεχνητό φορτίο (dummy load) 50 
Ohm και όχι µιά κεραία;

1. Για να µην εκπέµπουµε τις δοκιµές στον αέρα, αλλά στο φορτίο

2. Για να έχουµε σταθερή αντίσταση 50 Ohm σε όλες τις συχνότητες δοκιµής, όπως προβλέπεται από τους 
κανονισµούς

3. Για να φορτώνουµε όλη την ισχύ που µπορεί να βγάλει ο ποµπός

4. Για όλους τους παραπάνω λόγους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 345
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως µετρουµε την κυµατοµορφή της περιβάλλουσας ενός σήµατος RF;

1. Με γέφυρα στασίµων

2. Με συχνόµετρο

3. Με παλµογράφο

4. Με πολύµετρο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 341

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά φυσικά µεγέθη  µετρά ο παλµογράφος

1. Την ηλεκτρική τάση σε συνάρτηση µε το χρόνο

2. Την ηλεκτρική τάση σε συνάρτηση µε τη συχνότητα

3. Τη συχνότητα σε συνάρτηση µε το χρόνο

4. Την αντίσταση σε συνάρτηση µε τη συχνότητα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 324
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ένα ποµποδέκτη  η ισχύς που µετρά το ενσωµατοµένο βαττόµετρο σε αυτόν είναι συνήθως:

1. Η µέση ισχύς εξόδου του ποµπού

2. Η ισχύς εξόδου κορυφής του ποµπού

3. Η ανακλώµενη ισχύς από την κεραία εκποµπής

4. Κανένα από τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 333

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι διαφέρει τo συχνόµετρo βύθισης (dip meter) από το συχνόµετρο απορρόφησης (absorption meter)

1. Και τα δύο µετρούν τη συχνότητα

2. Στην ακρίβεια της µέτρησης της συχνότητας

3. Το συχνόµετρο βύθισης είναι ενεργό (χρειάζεται τροφοδοσία) ενώ το απορρόφησης δεν χρειάζεται

4. Στις ζώνες συχνοτήτων που µετρούν

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 323
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι πλεονεκτεί το ψηφιακό συχνόµετρο σε σχέση µε τα συχνόµετρα βύθισης και απορροφησης;

1. Στο βάρος

2. Στην ακρίβεια της µέτρησης της συχνότητας

3. Στο εύρος της περιοχής των συχνοτήτων που µετρά

4. Σε όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 325

ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί πρέπει να χρησιµοποιούµε ψηφιακό συχνόµετρο για να µετρούµε τη συχνότητα της εκποµπής µας στα 
βραχέα κύµατα;

1. Για να ελέγχουµε µε την απαιτούµενη από τους κανονισµούς ακρίβεια την συχνότητα της εκποµπής µας

2. Για να δούµε αν συµπίπτουν οι ενδείξεις του συχνόµετρου µε αυτές του ποµποδέκτη

3. Για να βεβαιωθούµε ότι δεν έχει στάσιµα η κεραία εκποµπής

4. Για κανένα από τους παραπάνω λόγους

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 326
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι µετρά η γέφυρα στασίµων κυµάτων;

1. Την ισχύ εξόδου του ποµπού

2. Την ανακλώµενη ισχύ στην κεραία λήψης

3. Την ανακλώµενη ισχύ που επιστρέφει στον ποµπό

4. Το λόγο της ισχύος εξόδου προς την ανακλώµενη ισχύ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 327

ΕΡΩΤΗΣΗ
Μιά γέφυρα στασίµων κυµάτων για συχνότητες VHF σε ποιές άλλες συχνότητες µετρά σωστά;

1. Στα HF

2. Στα UHF

3. Στα HF ως τα UHF

4. Σε καµµία από αυτές

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 328
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Που χρησιµοποιούνται τα όργανα κινητού πλαισίου;

1. Σε βολτόµετρα

2. Σε αµπερόµετρα

3. Σε πολύµετρα

4. Σε όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 329

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι  ∆ΕΝ  µετρά ένα πολύµετρο;

1. Την τάση του δικτύου

2. Την συχνότητα του δικτύου

3. Την αντίσταση ενός κυκλώµατος

4. Την ένταση σε ένα κύκλωµα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 330
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποιό όργανο µετρήσεων µπορούµε να µετρήσουµε τάσεις και αντιστάσεις

1. Με βολτόµετρο

2. Με γέφυρα στασίµων κυµάτων

3. Με πολύµετρο

4. Με παλµογράφο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 322

ΠΑΡΕΜΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΟΧΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΣΕ ΑΥΤΕΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν κάνουµε περεµβολές στην τηλεόραση του γείτονα  και έχουµε τοποθετήσει φίλτρο εξασθένισης 
αρµονικών στον ποµπό, τι επιπλέον µέτρα µπορούµε να λάβουµε;

1. Να σταµατήσουµε τις εκποµπές

2. Να τοποθετήσουµε υψιπερατό (high pass) φίλτρο στην τηλεόραση, που να αποκόπτει τις συχνότητες 
εκποµπής

3. Να γειώσουµε την κεραία του σταθµού

4. Να γειώσουµε την κεραία της τηλεόρασης

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 297
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν όταν εκπέµπουµε δηµιουργούνται παρεµβολές µόνο στην αναπαραγωγή ταινίας VIDEO τι µέτρα πρέπει 
να λάβουµε σε πρώτη φάση;

1. Να γειώσουµε την κεραια εκποµπής

2. Να σταµατήσουµε τις εκποµπές

3. Να σταµατήσουµε το VIDEO

4. Να µειώσουµε την ισχύ εξόδου µέχρι να σταµατήσει η παρεµβολή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 300

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι η «Ηλεκτροµαγνητική συµβατότητα» ;

1. Ο θόρυβος ηλεκτροµαγνητικής προέλευσης ή το ανεπιθύµητο σήµα που δηµιουργεί προβλήµατα λειτουργίας 
σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές συσκευές.

2. Η ικανότητα µιας (ηλεκτρονικής ή ηλεκτρικής) διάταξης, συσκευής ή συστήµατος να λειτουργεί ικανοποιητικά 
στο ηλεκτροµαγνητικό του περιβάλλον, χωρίς να προκαλεί απαράδεκτες ηλεκτροµαγνητικές διαταραχές σε 
οτιδήποτε ευρίσκεται  στο περιβάλλον αυτό.

3. Η ατρωσία µιας (ηλεκτρονικής ή ηλεκτρικής) διάταξης, συσκευής ή συστήµατος έναντυ ηλεκτροµαγνητικών 
διαταραχών.

4. Η ηλεκτροµαγνητική συµπεριφορά µια ηλεκτρονικής συσκευής.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 107
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιά αιτία οφείλεται η πλήρης απευαισθητοποίηση ενός δέκτη όταν  η κεραία του γειτνιάζει µε την κεραία 
ενός ποµπού;

1. Στις αρµονικές του ποµπού

2. Στην σύµπτωση των συχνοτήτων ποµπού και δέκτη

3. Στην πλήρη παρεµβολή (blocking)

4. Στην κακή γείωση του ποµπού ή του δέκτη

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 303

ΕΡΩΤΗΣΗ
Όταν η εκποµπή παρεµβάλλεται στα ηχεία ενός ενισχυτή Ηi-Fi, µε ή χωρίς τη συνοδεία της µουσικής, σε 
ποιά πιθανότερη αιτία οφείλεται αυτό;

1. Στη σύµπτωση µε τη συχνότητα εκποµπής

2. Σε φώραση στα κυκλώµατα του ενισχυτή

3. Στις αρµονικές του ποµπού

4. Σε ενδοδιαµόρφωση στα κυκλώµατα του ενισχυτή

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 302
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά ηλεκτρονικά καταναλωτικά  µηχανήµατα είναι ποιό ανθεκτικά σε παρεµβολές;

1. Τα βιοµηχανικού τύπου χωρίς πιστοποίηση της Έυρ. Ένωσης

2. Όσα έχουν κατασκευασθεί  παλαιότερα

3. Όσα περιέχουν ηµιαγωγούς

4. Όσα εχουν πιστοποίηση για αντοχή σε παρεµβολες (EMC) από την Έυρ. Ένωση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 301

ΕΡΩΤΗΣΗ
Όταν η εκποµπή µας ακούγεται στο ενσύρµατο τηλέφωνο του γείτονα και έχουµε ήδη τοποθετήσει φιλτρο 
γραµµής σε αυτό, τι άλλο µπορούµε να κάνουµε;

1. Να προτείνουµε την αντικατάσταση του τηλεφώνου µε ένα άλλο που να πληρεί τις προδιαγραφές της Ευρ. 
'Ενωσης για την ηλεκτροµαγνητική συµβατότητα  (ΕΜC)

2. Να σταµατήσουµε τις εκποµπές στη συγκεκριµµένη συχνότητα

3. Να µειώσουµε την ισχύ εξόδου στο 20%

4. Να γειώσουµε το τηλέφωνο

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 299
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν στη διάρκεια της εκποµπής µας ακούει ο γείτονας στο ενσύρµατο τηλέφωνό του ποιό πρώτο  µέτρο 
µπορούµε να λαβουµε;

1. Να του δόσουµε ένα άλλο τηλέφωνο

2. Να µειώσουµε την ισχύ εξόδου στο 20%

3. Να τοποθετήσουµε ένα φίλτρο γραµµής 600 Ohm στο τηλέφωνο του

4. Να γειώσουµε τον ποµπό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 298

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως ονοµάζουµε την ικανότητα µιας (ηλεκτρονικής ή ηλεκτρικής) διάταξης, συσκευής ή συστήµατος να 
λειτουργεί ικανοποιητικά στο ηλεκτροµαγνητικό περιβάλλον, χωρίς να προκαλεί απαράδεκτες 
ηλεκτροµαγνητικές διαταραχές στο περιβάλλον αυτό.

1. Ατρωσία.

2. Ηλεκτροµαγνητική συµβατότητα.

3. Μαγνητική εναρµόνιση.

4. Ηλεκτρική εναρµόνιση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 115
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν ο ραδιοερασιτεχνικός σταθµός εκπέµπει ισχυρές αρµονικές, τι µέτρα πρέπει να λάβουµε ώστε να 
αποφύγουµε παρεµβολές στην τηλεόραση του  γείτονα

1. Να σταµατήσουµε τις εκποµπές

2. Να γειώσουµε την κεραία εκποµπής

3. Να τοποθετήσουµε φίλτρο εξασθένισης αρµονικών στον ποµπό

4. Να τοποθετήσουµε φίλτρο καταπίεσης αρµονικών στην τηλεόραση του γείτονα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 296

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι η «Ηλεκτροµαγνητική διαταραχή» ;

1. Το ηλεκτροµαγνητικό φαινόµενο που µπορεί να προκαλέσει διαταραχές της λειτουργίας µιας (ηλεκτρονικής ή 
ηλεκτρικής) διάταξης, συσκευής ή συστήµατος.

2. Η ικανότητα µιας ηλεκτρονικής συσκευής  να λειτουργεί χωρίς να υποβαθµίζεται η ποιότητα της λειτουργίας 
της, παρά την αυξοµείωση της τάσης του ηλεκτρικού δικτύου της ∆ΕΗ.

3. Η ικανότητα ενός ποµποδέκτη  να λειτουργεί ικανοποιητικά στο ηλεκτροµαγνητικό του περιβάλλον.

4. Τα παράσιτα σε ένα δέκτη.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 26
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιές περιπτώσεις χρειάζεται  επιπλέον θωράκιση µιά συσκευή;

1. Αν είναι δέκτης και λαµβάνει σήµατα χωρίς να έχει κεραία

2. Αν είναι ποµπός και παρενοχλεί τη τηλεόραση του γείτονα παρόλο που εκπέµπει σε τεχνητό φορτίο (dummy 
load)

3. Αν δεν πληρεί τις προδιαγραφές EMC της Ευρ.Ενωσης

4. Όλες οι παραπάνω περιπτώσεις

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 310

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι πρέπει πρώτιστα  να κάνουµε αν η εκποµπή του σταθµού επηρεάζει τη λειτουργία του τροφοδοτικού του;

1. Να γειώσουµε το ποµπό

2. Να φιλτράρουµε  µε φερρίτες τη γραµµή 220V του τροφοδοτικού

3. Να µειώσουµε µε χαµηλοπερατό (lowpass) φίλτρο τις αρµονικές του ποµπού

4. Να φιλτράρουµε µε φερρίτες ή και χαµηλοπερατό φίλτρο τη γραµµή συνεχούς ρεύµατος από το τροφοδοτικό 
κοντά στον ποµπό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 309

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 149 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Που οφείλεται το πιθανότερο η ταυτόχρονη ακρόαση σε µια ραδιοερασιτεχνική συχνότητα των εκποµπών 
δύο ραδιοφωνικών σταθµών;

1. Σε ενδοδιαµόφρωση (intermodulation) στα κυκλώµατα του δέκτη

2. Σε ενδοδιαµόρφωση και επανεκποµπή από τα κυκλώµατα εξόδου ενός από τους δύο ραδιοφωνικούς 
ποµπούς

3. Σε κακές επαφές στην κεραια εκποµπής του ενός ραδιοφωνικού σταθµού

4. Σε κακές επαφές στην κεραία λήψης του δέκτη

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 317

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι τα  αίτια της παρεµβολής από µιά ραδιοερασιτεχνική εκποµπή;

1. Από τις αρµονικές του ποµπού

2. Από τις παρασιτικές εκποµπές του ποµπού

3. Από το επιθυµητό σηµα εκποµπής

4. Από όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 318
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως µπορούµε να αυξήσουµε την αντοχή σε παρεµβολές σε ενα ραδιοερασιτεχνικό δέκτη βραχέων κυµάτων 
(HF);

1. Με ρυθµιζόµενα φίλτρα προεπιλογής

2. Με  κεραία µόνο γιά τις ραδιοερασιτεχνικές συχνότητες

3. Με προενισχυτή µε υψηλή προστασία σε παράγωγα ενδοδιαµόρφωσης (intercept point)

4. Με όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 319

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποιό τρόπο εισέρχεται µιά παρεµβολή στη συσκευή που παρεµβάλλεται;

1. Μέσω της γραµµής τροφοδοσίας της

2. Απευθείας από το ηλεκτροµαγνητικό πεδίο του σταθµού

3. Από την είσοδο της κεραίας

4. Από όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 315
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι τα αίτια παρεµβολών από ένα ραδιοερασιτεχνικό σταθµό σε οικιακές ηλεκτρονικές συσκευές;

1. Ένταση ηλεκτροµαγνητικού πεδίου από το σταθµό στην οικιακή συσκευή µεγαλύτερη από το 
προδιαγραφόµενο όριο αντοχής της

2. Οι ανεπιθύµητες αρµονικές και παρασιτικές εκποµπές του σταθµού

3. Η µεγάλη γειτνίαση σταθµού και συσκευής

4. Όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 314

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιά αιτία µπορεί να οφείλεται το παροδικό ξεκλείδωµα του βρόγχου κλειδώµατος φάσης (PLL) σε ένα 
ποµποδέκτη VHF;

1. Σε βλάβη

2. Σε πολύ ισχυρό ηλεκτροµαγνητικό πεδίο

3. Σε κακή ρύθµιση του κυκλώµατος αυτού

4. Σε όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 313
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιού τύπου φίλτρο πρέπει να χρησιµοποιήσουµε σε ένα ποµπό VHF για να βελτιώσουµε την εξασθένηση  
των παρασιτικών εκποµπών του;

1. Υψιπερατό (highpass);

2. Χαµηλοπερατό (lowpass);

3. Ζωνοπερατό (bandpass);

4. Αποκοπής ζώνης (bandstop);

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 312

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιού τύπου εξωτερικό φίλτρο πρέπει να χρησιµοποιήσουµε σε ένα δέκτη γενικής κάλυψης που 
παρεµβάλλεται από τις εκποµπές των ραδιοφωνικών σταθµών της περιοχής;

1. Χαµηλοπερατό (lowpass) 30 ΜΗΖ

2. Υψυπερατό (highpass) 80 ΜΗΖ

3. Αποκοπής ζώνης (bandstop) 80-110 ΜΗΖ

4. Μεσοπερατό (bandpass) 80-110 MHZ

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 316
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιά είναι το βασικά µέτρα για την πρόληψη ή και εξάλειψη των παρεµβολών σε µία συσκευή;

1. H αποσύζευξη της συσκευής από τον ποµπό

2. Το φιτράρισµα των γραµµών εισόδου και εξόδου της συσκευής

3. Η καλύτερη θωράκιση της συσκευής

4. Όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 321

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιός είναι ο απλούστερος τρόπος για να µειώσουµε τις παρασιτικές εκποµπές από µιά ψηφιακή τερµατική 
συσκευή;

1. Με γείωση της συσκευής

2. Με θωράκιση της συσκευής

3. Με τοποθέτηση  συσφιγγόµενων φεριτικών φίλτρων στα καλώδια της συσκευής

4. Με αναδιάταξη της θέσης της συσκευής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 320

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 154 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιού τύπου φίλτρο πρέπει να χρησιµοποιήσουµε σε ένα ποµπό βραχέων κυµάτων (HF) για να 
βελτιώσουµε την εξασθένιση των αρµονικών εκποµπών του;

1. Ζωνοπερατό (bandpass);

2. Χαµηλοπερατό (lowpass);

3. Υψιπερατό (highpass);

4. Αποκοπής ζώνης (bandstop)

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 311

ΕΡΩΤΗΣΗ
Με ποιό τρόπο µπορούµε να περιορίσουµε τις παρεµβολές από κοντινούς ραδιοφωνικούς σταθµούς σε 
ποµποδέκτες VHF;

1. Με χαµηλοπερατό (lowpass) φιλτρο 110 ΜΗΖ στον ακροδέκτη κεραίας του ποµποδέκτη

2. Με υψηπερατό (highpass) φίλτρο 140 ΜΗΖ στον ακροδέκτη κεραίας του ποµποδέκτη

3. Με φίλτρο καταπίεσης αρµονικών στον ποµποδέκτη

4. Με καλή γείωση του ποµποδέκτη

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 308
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Αν η εκποµπή του ραδιοερασιτεχνικού σταθµού παρεµβάλλεται σε ένα τοπικό ραδιοδίκτυο ποιά είναι η 
πιθανότερη αιτία;

1. Μικρή και εκτός προδιαγραφών  εξασθένιση των αρµονικών του σταθµού.

2. Υπερβολική ισχύς εξόδου του σταθµού.

3. Έλλειψη γείωσης στη κεραία του σταθµού.

4. Κακή εγκατάσταση της κεραίας του ραδιοδικτύου.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 307

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε τι οφείλεται πιθανόν η παρεµβολή οριζόντιων γραµµών στη τηλεόραση του γείτονα όταν εκπέµπουµε;

1. Στον τηλεοπτικό ποµπό

2. Στην κεραία της τηλεόρασης

3. Στην ραδιοερασιτεχνική κεραία εκποµπής

4. Στην εκποµπή αρµονικών από το ραδιοερασιτεχνικό ποµπό

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 295
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιά αιτία οφείλεται κυρίως η ταυτόχρονη λήψη στην ίδια ραδιοερασιτεχνική συχνότητα ενός 
ραδιοφωνικού σταθµού και ενός επαγγελµατικού ραδιοδικτύου;

1. Σε αρµονικές εκποµπές του ραδιοφωνικού σταθµού.

2. Σε φαινόµενα ενδοδιαµόρφωσης (intermodulation) στο δέκτη.

3. Σε παρασιτικές εκποµπές του ραδιοδικτύου.

4. Σε φαινόµενα πλήρους παρεµβολής (blocking) του δέκτη.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 306

ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί τα ηλεκτροµαγνητικά κύµατα δεν εισχωρούν σε ένα καλό αγωγό περισσότερο από ένα µικρό κλάσµα 
του µήκους κύµατος;

1. Γιατί τα κύµατα ανακλώνται στην επιφάνεια του αγωγού.

2. Γιατί η οξείδωση της επιφάνειας του αγωγού λειτουργεί σαν µαγνητική ασπίδα.

3. Γιατί τα κύµατα εξασθενούν σαν δινορεύµατα EDDY στην επιφάνεια του αγωγού.

4. Γιατί η αντίσταση της επιφάνειας του αγωγού καταναλώνει τα κύµατα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 305
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιά αιτία µπορεί να οφείλεται η παρεµβολή σε πιστοποιηµένες για EMC ηλεκτρονικές συσκευές;

1. Στη µεγάλη ένταση του ηλεκτροµαγνητικού πεδίου στη θέση της συσκευής (field strength)

2. Στις αρµονικές του ποµπού (harmonics)

3. Στις παρασιτικές εκποµπές του ποµπού (spurious emissions)

4. Σε όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 304

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τα φαινόµενα της ηλεκτροµαγνητικής συµβατότητας αφορούν όλον τον ραδιοερασιτεχνικό εξοπλισµό;

1. Ναι.

2. Όχι.

3. Αφορούν όλον το ηλεκτρονικό ή ηλεκτρικό ραδιοερασιτεχνικό εξοπλισµό, εκτός από τα παθητικά στοιχεία 
(π.χ. καλώδια, µπαταρίες, συσσωρευτές, εξοπλισµό που περιέχει µόνο ωµικά φορτία χωρίς οποιαδήποτε 
συσκευή αυτόµατης µεταγωγής κλπ).

4. Όχι εφόσον ο εξοπλισµός είναι γειωµένος.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 110
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ΠΟΜΠΟΙ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο ενισχυτής ισχύος (Power Amplifier - PA) ενός ποµπού, ενισχύει το σήµα χαµηλής στάθµης που «βγαίνει» 
από ένα διαµορφωτή (modulator) στην επιθυµητή ισχύ ώστε να µεταφερθεί στην κεραία µας για εκποµπή 
(transmission).

1. ·Σωστό αλλά προσοχή! Ο ενισχυτής ισχύος πρέπει να δίνει ενίσχυση τουλάχιστον 1 Watt.

2. Λάθος

3. Σωστό.

4. Λάθος. Ο ενισχυτής ισχύος ευρίσκεται µόνο σε οπτικοακουστικά συστήµατα (π.χ. σε ενισχυτές HiFi).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 82

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σ’ ένα ποµπό, ο ταλαντωτής (RF oscillator) περικόπτει την ανεπιθύµητη πλευρική ζώνη και επιτρέπει την 
διέλευση της επιθυµητής. ∆ηλαδή επιτρέπει είτε την άνω πλευρική ζώνη {upper sideband - USB) ή την κάτω 
(lower sideband - LSB). Σωστό ή λάθος;

1. Σωστό

2. Λάθος. Οι ιδιότητες του στοιχείου όπως αναφέρονται, αφορούν το φίλτρο πλευρικής ζώνης (Side Band Filter).

3. Λάθος. Το στοιχείο αυτό είναι το ενεργό φίλτρο που χρησιµοποιείται στους ποµπούς ως τελική βαθµίδα 
(πριν από την κεραία).

4. Λάθος. Το στοιχείο αυτό είναι ο µίκτης (mixer).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 81
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί σε έναν ποµπό, χρησιµοποιούµε τον ενισχυτή ακουστικών συχνοτήτων (audio frequency amplifier) ;

1. Για να προσαρµόζει την αντίσταση του µικροφώνου στον ποµπό µας.

2. Για να ενισχύει το σήµα της φωνής από το µικρόφωνο σε µια στάθµη κατάλληλη να οδηγήσει την δίοδο 
Varicap (ή άλλα στοιχεία) ώστε να προκληθεί η διαµόρφωση στον ταλαντωτή ραδιοσυχνοτήτων (RF 
oscillator).

3. Για να «συντονίζει» καλύτερα το µικρόφωνο.

4. Για να ενισχύει το σήµα της φωνής από το µικρόφωνο σε µια στάθµη κατάλληλη να οδηγήσει απευθείας τον 
ενισχυτή ισχύος (Power Amplifier) ραδιοσυχνοτήτων.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 78

ΕΡΩΤΗΣΗ
Υπάρχουν 2 βασικοί τύποι ταλαντωτών ραδιοσυχνοτήτων. Αυτός  που ελέγχεται από κρύσταλλο και ο 
µεταβαλλόµενης συχνότητας (VFO). Οι ταλαντωτές αυτοί έχουν διαφορετικά χαρακτηριστικά που 
προσδιορίζουν τον καταλληλότερο τύπο για µια συγκεκριµένη εφαρµογή;

1. Σωστό

2. Λάθος.

3. Όχι Οι ταλαντωτές αυτοί έχουν ακριβώς τα ίδια  χαρακτηριστικά.

4. Όχι ο ένας ελέγχεται από κρύσταλλο και ο άλλος είναι µεταβαλλόµενης τάσης.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 83
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Εφόσον κατά τη διαµόρφωση µεταβάλλεται το εύρος ή η συχνότητα του φέροντος κύµατος, έχουµε 
διαµορφώσεις FSK;

1.  Σωστό

2.  Λάθος

3. Σωστό µεταβάλεται επίσης και το πλάτος.

4. Ναι αλλά θα πρέπει απαραίτητα να υπάρχει και ο κατάλληλος διαµορφωτής.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 15

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σ’ ένα ποµπό, το φίλτρο πλευρικής ζώνης (Side Band Filter)  ελέγχεται από κρύσταλλο (ή είναι VFO) και 
παράγει το βασικό σήµα ραδιοσυχνοτήτων (RF signal) σε χαµηλή στάθµη. Σωστό ή λάθος;

1. Σωστό.

2. Λάθος. Οι ιδιότητες του στοιχείου όπως αναφέρονται, αφορούν τον ταλαντωτή ραδιοσυχνοτήτων (RF 
oscillator).

3. Λάθος. Το στοιχείο αυτό είναι ο µίκτης (mixer).

4. Λάθος. Το στοιχείο αυτό είναι το ενεργό φίλτρο που χρησιµοποιείται στους ποµπούς ως τελική βαθµίδα 
(πριν από την κεραία).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 79
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς µπορεί να ελαχιστοποιηθεί η παρενόχληση των συχνοτήτων (εκποµπή στον αέρα) κατά τη διάρκεια 
µιάς δοκιµής συσκευών εκποµπής του σταθµού.

1. Επιλογή µιας µη κατειληµµένης συχνότητας .

2. Χρήση ενός τεχνητού  φορτίου (dumy load)

3. Χρήση  χαµηλής ισχύος.

4. Αποσύνδεση της κεραίας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 47

ΕΡΩΤΗΣΗ
Υπάρχει σε όλους τους ποµπούς, ως τελική βαθµίδα (πριν από την κεραία), ένα ζωνοπερατό φίλτρο για 
καλύτερη ποιότητα εκποµπής;

1. Ναι.

2. Μόνο στους ποµπούς FM.

3. Μόνο στους ποµπούς AM.

4. Όχι.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 16
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Υπάρχει σε όλους τους ποµπούς, ως τελική βαθµίδα (πριν από την κεραία), ένα βαθυπερατό φίλτρο για να 
περικόπτονται (και συνεπώς να µη µεταδίδονται) τα ανεπιθύµητα σήµατα ;

1. Ναί.

2. Όχι. ∆εν υπάρχει κανένα φίλτρο.

3. Όχι. ∆εν υπάρχει βαθυπερατό αλλά υψιπερατό φίλτρο.

4. Όχι. ∆εν υπάρχει βαθυπερατό αλλά ζωνοπερατό φίλτρο.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 5

ΕΡΩΤΗΣΗ
Εάν ο κινητός ποµποδέκτης σας λειτουργεί στο αυτοκίνητό σας αλλά όχι στο σπίτι σας, τι θα έπρεπε να 
ελέγξετε πρώτα;

1. Την παροχή ηλεκτρικού ρεύµατος (τροφοδοσία)

2. Το µεγάφωνο

3. Το µικρόφωνο

4. Την κεραία σας µε µετρητή SWR

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 8
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Το Low Pass Filter (LPF) παρέχει σήµα σταθερής συχνότητας το οποίο είναι ακριβές και χρησιµοποιείται ως 
συχνότητα αναφοράς. Η συχνότητα του σήµατος  εξόδου εξαρτάται από την συχνότητα του κρυστάλλου.

1. Σωστό.

2. Λάθος. Εϊναι ο Crystal Controlled Oscillator.

3. Σωστό . Σε συνεργασία µε το φωρατή.

4. Λάθος. Εϊναι το Low Pass Filter (LPF).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 84

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος είναι ο προτιµότερος από τους ακόλουθους 4 τρόπους µετάδοσης data µιάς φωτογραφίας;

1. Καταλληλότερη είναι η διαµόρφωση AM ή FM.

2. Με CW (Continuous Wave Telegraphy).

3. Με ψηφιακό SSB (Digital Single Side Band).

4. SSTV (Slow Scan TV).

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 25
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος είναι ο προτιµότερος τρόπος για τη µετάδοση δεδοµένων (data) στις ραδιοεπικοινωνίες;

1. Καταλληλότερη είναι η διαµόρφωση πλάτους ή φάσης.

2. Με τη µετάδοση κατάλληλων ακουστικών τόνων που παράγονται από ένα radio-modem ή TNC (terminal 
node controller).

3. Με διαµόρφωση AM / SSB. Στην περίπτωση αυτή όµως, πρέπει να χρησιµοποιούµε  κατευθυντική κεραία.

4. Με διαµόρφωση PM / SSB.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 24

ΕΡΩΤΗΣΗ
Υπάρχει σε όλους τους ποµπούς, ως τελική βαθµίδα (πριν από την κεραία), ένας ταλαντωτής ;

1. Λάθος

2. Λάθος. Υπάρχει µεν ταλαντωτής αλλά µόνο στους φορητούς ποµπούς FM.

3. Λάθος. Υπάρχει µεν ταλαντωτής αλλά µόνο στους ποµπούς AM/SSB.

4. Σωστό.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 114
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Β' - Λειτουργικοί κανόνες
∆ΙΑΚΡΙΤΙΚΑ ΚΛΗΣΗΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιόν µπορεί να εκχωρηθεί διακριτικό κλήσης µε πρόθεµα SZ;

1. σε ραδιοερασιτέχνη  κατηγορίας 2.

2. σε ραδιοερασιτέχνη  κατηγορίας 1.

3. σε ραδιοερασιτέχνη  κατηγορίας Γ'.

4. σε ραδιοερασιτεχνικό σύλλογο.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 54

ΕΡΩΤΗΣΗ
∆ιακριτικό κλήσης µε πρόθεµα SW σε ποία ραδιοερασιτεχνική Ελληνική κατηγορία αντιστοιχεί;

1. στην κατηγορία 2.

2. στην κατηγορία 1.

3. στην  κατηγορία Γ.

4. σε καµία .

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 55
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ΕΡΩΤΗΣΗ
∆ιακριτικό κλήσης µε πρόθεµα SV σε ποία ραδιοερασιτεχνική Ελληνική κατηγορία αντιστοιχεί;

1. στην κατηγορία 2.

2. στην κατηγορία 1.

3. στην  κατηγορία Γ.

4. σε καµία .

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 56

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πώς καλείτε έναν άλλο σταθµό σε έναν επαναλήπτη εάν ξέρετε  
διακριτικό  κλήσης του;

1. Πέστε MSG  έπειτα πέστε το διακριτικό  κλήσης του σταθµού.

2. Πέστε το διακριτικό  κλήσης του σταθµού, κατόπιν προσδιορίστε το σταθµό σας .

3. Πέστε "CQ" τρεις φορές, κατόπιν πέστε το διακριτικό κλήσης του σταθµού.

4. Περιµένετε να σας καλέσει αυτός.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 48
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∆ΙΕΘΝΗ ΣΗΜΑΤΑ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιό είναι το  κατάλληλο σήµα κινδύνου που χρησιµοποιείται  κατά τη λειτουργία του CW;

1. MAYDAY

2. QRRR

3. QRZ

4. SOS

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 52

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πότε µπορείτε να χρησιµοποιήσετε τον ερασιτεχνικό σταθµό σας για να διαβιβάσετε ένα σήµα "SOS" ή 
"MAYDAY";

1. Μόνο στους συγκεκριµένους χρόνους (σε 15 και 30 λεπτά µετά από την ώρα)

2. Σε  έκτακτες ανάγκες όταν απειλείται ανθρώπινη ζωή ή ιδιοκτησία.

3. Όταν η Εθνική Μετεωρολογική  Υπηρεσία αναγγείλει ακραία καιρικά φαινόµενα.

4. Ποτέ.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 45
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποίο είναι το διεθνές  ραδιοτηλεφωνικό σήµα κινδύνου;

1. Η λέξη ΒΟΗΘΕΙΑ εκπεµπόµενη τρείς φορές.

2. To MAYDAY.

3. To SOS και το MAYDAY εναλάξ.

4. Το SOS.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 53

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποίο είναι το διεθνές  ραδιοτηλεγραφικό σήµα κινδύνου;

1. Η λέξη ΒΟΗΘΕΙΑ εκπεµπόµενη τρείς φορές.

2. To MAYDAY.

3. To SOS και το MAYDAY εναλάξ.

4. Το SOS.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 376
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ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΧΡΗΣΗΣ ΥΠΟΖΩΝΩΝ ΣΥΧΝΟΤΗΤΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  της υπηρεσίας ραδιοερασιτέχνη µέσω δορυφόρου  στην 
περιοχή των UHF

1. 435,000 - 438,000 MHz

2. 145,800 - 146,000 MHz

3. 146,000 - 146,175 MHz

4. 433,000 - 433,375 ΜΗz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 62

ΕΡΩΤΗΣΗ
Για  τη χρησιµοποίηση ενός επαναλήπτη τι είναι απαραίτητο να γνωρίζουµε;

1. Τη συχνότητα και το όφσετ εισαγωγής του.

2. Το διακριτικό κλήσης του.

3. Εάν έχει ή όχι ένα autopatch.

4. Την ισχύ εκποµπής του.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 50
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι τα όρια συχνότητας της ζώνης 23-εκατοστόµετρων;

1. 1260 - 1300 MHz

2. 1240 - 1300 MHz

3. 1270 - 1295 MHz

4. 1240 - 1246 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 380

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι τα όρια συχνότητας της ζώνης 70-εκατοστόµετρων στην περιοχή 1 ITU  ;

1. 430,0 - 440,0 MHz

2. 430,0 - 450,0 MHz

3.  420,0 - 450,0 MHz

4. 432,0 - 435,0 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 379
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η διαφορά συχνότητας εκποµπής - λήψης στους επαναλήπτες στην περιοχή των VHF

1. 600 MHz

2. 6 KHz

3. 600 KHz

4. 1,6 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 57

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η διαφορά συχνότητας εκποµπής - λήψης στους επαναλήπτες στην περιοχή των UHF

1. 600 MHz

2. 6 KHz

3. 600 KHz

4. 1,6 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 58
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  εισόδου (δέκτη)  των επαναλήπτων στην περιοχή των VHF

1. 144 -146 ΜΗz

2. 145,000 - 145,175 MHz

3. 146,000 - 146,175 MHz

4. 600 KHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 59

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  της υπηρεσίας ραδιοερασιτέχνη µέσω δορυφόρου  στην 
περιοχή των VHF

1. 144 -146 ΜΗz

2. 145,800 - 146,000 MHz

3. 146,000 - 146,175 MHz

4. 433,000 - 433,375 ΜΗz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 65
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  εξόδου (ποµπού)   των επαναλήπτων στην περιοχή των 
UHF

1. 434,600 - 434,975 MHz

2. 145,000 - 145,175 MHz

3. 433,000 - 433,375 ΜΗz

4. 600 KHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 61

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιες συχνότητες µέσα στην ζώνη των  2-µέτρων  προορίζονται αποκλειστικά για  CW;

1. 146 - 147 MHz

2. 146,0 - 146,1 MHz

3. 145 - 148 MHz

4. 144,0 - 144,15 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 381
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  των ραδιοφάρων  στην περιοχή των UHF

1. 144 -146 ΜΗz

2. 432,800 - 432,990 ΜΗz

3. 146,000 - 146,175 MHz

4. 433,000 - 433,375 ΜΗz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 63

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  των ραδιοφάρων  στην περιοχή των VHF

1. 144,845 - 144,990 MHz

2. 145,000 - 145,175 MHz

3. 146,000 - 146,175 MHz

4. 433,000 - 433,375 ΜΗz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 64
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι τα όρια συχνότητας της ζώνης 6-µέτρων στην Ελλάδα;

1. 52,0 - 54,5 MHz

2. 50,0 - 56,0 MHz

3. 50,0 - 52,0 MHz

4.  50,1 - 52,1 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 377

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος  είναι ο συνηθισµένος διαχωρισµός συχνότητας εκποµπής / λήψης  για τους επαναλήπτες µέσα  στη 
ζώνη των  2 µέτρων;

1. 600 kHz

2. 1,0 MHz

3. 1,6 MHz

4.  5,0 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 49
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια είναι τα όρια συχνότητας της ζώνης 2-µέτρων στην περιοχή 1 ITU;

1. 145,0 - 150,5 MHz

2. 144,0 - 148,0 MHz

3. 144,1 - 146,5 MHz

4. 144,0 - 146,0 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 378

ΕΡΩΤΗΣΗ
Γιατί  είναι προτιµότερη η   χρήση VHF  και UHF συχνότητων για τοπικές επικοινωνιές  αντί των συχνοτήτων 
HF;

1. Για να ελαχιστοποιήσει την παρέµβαση στις ζώνες HF οι οποίες ενδείκνυνται για µεγάλης  απόστασης  
επικοινωνίες.

2. Επειδή επιτρέπεται  µεγαλύτερη ισχύς εξόδουι στα VHF και  UHF.

3. Επειδή οι µεταδόσεις HF δεν διαδίδονται τοπικά.

4. Επειδή τα σήµατα είναι δυνατότερα στα VHF και στα UHF.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 46
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποια ζώνη δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί από τους γήινους σταθµούς για δορυφορικές  επικοινωνίες;

1. 6 µέτρα

2.  2 µέτρα

3. 70 εκατοστόµετρα

4. 23 εκατοστόµετρα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 44

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποιες συχνότητες µέσα στη ζώνη των 70-εκατοστόµετρων στην  περιοχή 1 της  ITU   µπορεί  να 
λειτουργούν ραδιοφάροι ;

1. 432,000 - 432,100 MHz

2. 440,000 - 450,000 MHz

3. 432,800 - 432,990 MHz

4. 433,000 - 433,375 MHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 43
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε ποια ζώνη των HF µπορεί ένας κάτοχος αδείας κατηγορίας 2  να πραγµατοποιήσει εκποµπή  
ραδιοτηλεφωνίας ;

1.  10 µέτρα

2. 15 µέτρα

3. 75 µέτρα

4. Σε καµία.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 42

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποία είναι η υποπεριοχή συχνοτήτων λειτουργίας  εξόδου (ποµπού)  των επαναλήπτων στην περιοχή των 
VHF

1. 434,600 - 434,975 MHz

2. 145,000 - 145,175 MHz

3. 145,600 - 145,775 ΜΗz

4. 600 KHz

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 60
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ΚΩ∆ΙΚΑΣ Q

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QTH σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Η θέση µου είναι ….γεωγραφικό µήκος και ……γεωγραφικό πλάτος.

2. Είµαι απασχοληµένος.

3. Μείωσε την ισχύ της εκποµπής.

4. Θα επικοινωνήσω πάλι από το εξοχικό µου.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 75

ΕΡΩΤΗΣΗ
 Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRL σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Είµαι απασχοληµένος

2. Σταµάτα την αποστολή

3. Είµαι έτοιµος

4. Εντάξει

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 66
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRM σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Έχω πρόβληµα από στατικά.

2. Ναι / Όχι κάποιος παρεµβάλει το σήµα σου.

3. Άυξησε την ισχύ εκποµπής.

4. Κάποιος ακούει πέρασε σε κρυπτογραφικό κώδικα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 67

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRO σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Αύξησε την ισχύ εκποµπής.

2. Μείωσε την ισχύ εκποµπής.

3. Η σειρά σου είναι …..

4. Τα σήµατα σου έχουν διαλείψεις.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 68
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRP σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Η συχνότητα µου είναι ……

2. Μπορώ να επικοινωνήσω απευθείας µε τον…..

3. Σε καλει ο ………

4. Μείωσε την ισχύ εκποµπής.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 69

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRG σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Επικοινώνησε αµέσως µε τον G…..

2. Θα επικοινωνήσω πάλι στην συχνότητα ……Khz ή (Mhz)

3. Η συχνότητα µου είναι……….

4. Άλλαξε συχνότητα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 70
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRZ σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Σταµάτα την αποστολή.

2. Σε καλεί ο…….

3. Μπορώ να επικοινωνήσω απευθείας µε τον…..

4. Αύξησε την ισχύ εκποµπής σου στα 2 Kw

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 71

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRV σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Σταµάτα την αποστολή.

2. Είµαι απασχοληµένος.

3. Μείωσε την ισχύ της εκποµπής.

4. Έιµαι έτοιµος.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 72
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QSL σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Είµαι απασχοληµένος.

2. Επιβεβαιώνω τη λήψη.

3. Η κεραία µου είναι στραµµένη προς τα εσένα.

4. Η αναγνωσιµότητα του σήµατος είναι ……

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 74

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει κατά την απάντηση η σύντµηση QRB σύµφωνα µε τον κώδικα Q !

1. Τα σήµατα σου έχουν διαλείψεις.

2. Στείλε µε πιο αργό ρυθµό

3. Η αναγνωσιµότητα του σήµατος είναι ……

4. Στείλε σείρα συντονιστικών.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 73
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ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η συντοµογραφία "CQ" αφορά;

1. Γενική κλήση προς όλους τους σταθµούς.

2. Σήµα γενικού κινδύνου στην ραδιοτηλεγραφία.

3. Υποχρεωτική τήρηση ηµερολογίου σταθµού.

4. Το τέλος µιας εκποµπής.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 93

ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι είναι µια κάρτα QSL στην ερασιτεχνική υπηρεσία;

1. Μια ευχητήρια επιστολή ή µια κάρτα από µια ερασιτεχνική οµάδα.

2. Μια ειδοποίηση της παραβίασης από τη ITU

3. Μια γραπτή αναγνώριση των επικοινωνιών µεταξύ δύο ερασιτεχνών .

4. Μία κάρτα που υπενθυµίζει σε σας την λήξη της αδείας σας.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 51
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η συντοµογραφία "ΤΧ" σηµαίνει;

1. Ποµπός.

2. ∆έκτης.

3. Συνεχές κύµα.

4. Τέλος εκποµπής.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 375

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στον κώδικα RST το "Τ"  σηµαίνει;

1. Ποιότητα τόνου µε κλίµακα 1 - 9 το οποίο δίνεται µόνο για εκποµπές χειριστηρίου.

2. Ποιότητα τόνου µε κλίµακα 1 - 5 το οποίο δίνεται µόνο για εκποµπές RTTY  .

3. Ποσότητα  τόνου µε κλίµακα 1 - 9 το οποίο δίνεται ανάλογα πόσο "βαρής" είναι ο ήχος.

4. Ένταση σηµάτων  µε κλίµακα 1 - 9 η οποία δίνεται µόνο για εκποµπές µε διαµόρφωση φάσης.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 90
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Στον κώδικα RST το "S"  σηµαίνει;

1. Ποιότητα ήχου  µε κλίµακα 1 - 9 το οποίο δίνεται µόνο για µακρινές εκποµπές στα βραχέα κύµατα.

2. Ένταση σηµάτων  µε κλίµακα 1 - 9 για σήµατα που µόλις ακούγονται µέχρι πολύ ισχυρά σήµατα.

3. Ένταση σηµάτων  µε κλίµακα 1 - 3 η οποία δίνεται µόνο για εκποµπές µε διαµόρφωση FM.

4. S.O.S. Που δίνεται σε περιπτώσεις κινδύνου.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 92

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η συντοµογραφία "MSG" σηµαίνει;

1. Κίνδυνος.

2. Μήνυµα.

3. Παρακαλώ.

4. Λήφθηκε.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 94
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Τι σηµαίνει η αγγλική συντοµογραφία AF  ;

1. Ακουστικές Συχνότητες (Audio Frequencies) ΣΩΣΤΟ

2. Αµατερικές Συχνότητες (δηλαδή συχνότητες λειτουργίας ραδιοερασιτεχνικών σταθµών).

3. Συχνότητες ραδιοεπικοινωνιών για τα Αεροσκάφη.

4. " Άλλαξε Συχνότητα "

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 108

ΕΡΩΤΗΣΗ
Στον κώδικα RST το "R"  σηµαίνει;

1. Ένταση σηµάτων  µε κλίµακα 1 - 9 η οποία δίνεται µόνο για εκποµπές µε διαµόρφωση φάσης.

2. Ποιότητα τόνου µε κλίµακα 1 - 9 το οποίο δίνεται µόνο για εκποµπές χειριστηρίου.

3. Ευκρίνεια (αναγνωσιµότητα) µε κλίµακα 1 - 5 ανάλογα µε την καταλυπτότητα των σηµάτων.

4. Ποιότητα ήχου  µε κλίµακα 1 - 9 το οποίο δίνεται µόνο για µακρινές εκποµπές στα βραχέα κύµατα.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 91
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ΦΩΝΗΤΙΚΑ ΑΛΦΑΒΗΤΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το ελληνικό  φωνητικό αλφάβητο το γράµµα Σ;

1. Σοφός

2. Σαπούνι

3. Στάχυ

4. Σταθερός

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 102

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το διεθνές φωνητικό αλφάβητο το γράµµα Q;

1. Queen

2. Quebec

3. Quad

4. quaker

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 77
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το διεθνές φωνητικό αλφάβητο το διακριτικό SV1XAF;

1. SIERRA  VICTOR ONE XEROX ALFA FORMAT

2. SIERRA  VICTOR ONE XENON  ALFA FOXTROT

3. SIERRA  VICTOR ONE X-RAY ALFA FOXTROT

4. SIERRA  VISA  ONE X-RAY ALFA FOXTROT

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 95

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το διεθνές φωνητικό αλφάβητο η σύντµηση  QSB;

1. Quebec  Sierra   Bravo

2. Quin service    Bravo

3. Quebec  Sierra   Bross

4. Quebec  Sigma Brava

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 96
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το διεθνές φωνητικό αλφάβητο η λέξη Athens;

1. Alfa Tango Hospital Echo November Sierra

2. Alfa Tango Hotel Echo November Sierra

3. Alfa Tango Hotel Euro November Sierra

4. Alto Tango Hot  Ena  November Sierra

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 97

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως θα απαντήσεις όταν ακούσεις τον συνοµηλούντα σου να αλφαβητίζει "Quebec  Sierra   Lima"

1. QRQ

2. TX

3. QRP

4. QSL

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 98
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το διεθνές φωνητικό αλφάβητο το γράµµα W;

1. What;

2. Whiskey

3. Wonderful

4. www

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 99

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το Ελληνικό φωνητικό αλφάβητο το γράµµα  Ζ;

1. Ζούπα

2. Ζήκος

3. Ζεύς

4. Ζάχαρη

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 101
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το διεθνές φωνητικό αλφάβητο το γράµµα  J;

1. Juliet

2. Jango

3. Jabber

4. Jack

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 100

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πως αλφαβητίζεται σύµφωνα µε το ελληνικό  φωνητικό αλφάβητο το γράµµα Η;

1. Ήλιος

2. Ηµέρα

3. Ηρώ

4. Ηρακλής

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 76

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 193 από 204



Γ' - Νοµικό πλαίσιο
ΕΘΝΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ, ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ Α∆ΕΙΟ∆ΟΤΗΣΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ
Για να λάβει κάποιος µέρος στις εξετάσεις για την απόκτηση πτυχίου πρέπει να είναι:

1. Πολίτης κράτους µέλους της Ευρωπαικής Κοινότητας

2. Πολίτης του Ευρωπαικού Οικονοµικού Χώρου

3. Πολίτης άλλων χωρών πλήν ΕΕ και Ευρωπαικού Οικονοµικού Χώρου εφόσον διαθέτει άδεια παραµονής και 
εργασίας στην Ελλάδα

4. Οποιοδήποτε από τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 224

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οι άδειες λειτουργίας ερασιτεχνικού σταθµού είναι:

1. αµεταβίβαστες

2. ισόβιες

3. αναντικατάστατές

4. διαρκείας 10 ετών

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 231
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιοι από τους παραικάτω φορείς έχουν δικαίωµα να λάβουν άδεια;

1. Η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων

2. Η Γενική Προστασία Πολιτικής Προστασίας

3. Τα τµήµατα των τριτοβάθµιων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων µε αντικείµενο τις ασύρµατες επικοινωνίες

4. οποιοσδήποτε από τους παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 230

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος δεν έχει δικαίωµα να λειτουργεί σταθµό ραδιοερασιτέχνη;

1. αυτός που του έχει αφαιρεθεί οριστικά η άδεια

2. πρόσωπα άνω των 65 ετών

3. τα µη κερδοσκοπικά σωµατεία και σύλλογοι ραδιοερασιτεχνών

4. η Γενική Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 229
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος έχει δικαίωµα να λειτουργεί ραδιοερασιτεχνικό  σταθµό;

1. όποιος έχει νόµιµη άδεια άσκησης επαγγέλµατος ραδιοηλεκτρολόγου.

2. οι επαγγελµατίες ραδιοτηλεγραφητές.

3. όποιος έχει λάβει άδεια από τον ιδιοκτήτη του σταθµού.

4. ο κάτοχος άδειας ραδιοερασιτέχνη  κατηγορίας 1 ή 2.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 228

ΕΡΩΤΗΣΗ
0 κάτοχος αδείας κατηγορίας 2 µπορεί:

1. να κάνει χρήση των εκχωρηµένων ζωνών συχνοτήτων στην υπηγρεσία ραδιοερασιτέχνη

2. να κάνει χρήση των εκχωρηµένων ζωνών συχνοτήτων στην υπηρεσία ραδιοερασιτέχνη µέσω δορυφόρου

3. να κάνει χρήση όσων αναφέρονται στις δύο προηγούµενες διατυπώσεις

4. να κάνει χρήση των εκχωρηµένων ζωνών συχνοτήτων για την υπηρεσία ραδιοερασιτέχνη και µέσω  
δορυφόρου ,αλλά µόνο από το όριο των 144 ΜHz και πάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 227
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιος χορηγεί τα ειδικά ραδιοερασιτεχνικά χαρακτηριστικά κλήσης;

1. Η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων

2. Η Κεντνρική Υπηρεσία Υπουργείου Μ εταφορών και Επικοινωνιών προς τις Νοµαρχιακές ∆/νσεις ΥΜΕ

3. Η Εθνική Επιτροπή Ελέγχου Ακτινοβολίας

4. Η Κεντρική Επιτροπή του Υπουργείου Αµύνης

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 232

ΕΡΩΤΗΣΗ
Πόσων χρονών πρέπει να είναι κανείς τουλάχιστον για να πάρει  άδεια λειτουργίας ραδιερασιτεχνικού 
σταθµού;

1. 12 ετών για τη κατηγορία 2 και 16 για τη κατηγορία 1

2. ενήλικος και για τις δύο

3. 21 για τη κατηγορία 1 και 18 για τη κατηγορία 2

4. Οτιδήποτε από τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 225
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο ερασιτέχνης τηρεί ηµερολόγιο λειτουργίας του σταθµού όπου αναγράφει:

1. την ηµεροµηνία ,ώρα ,διάρκεια της ανταπόκρισης

2. το διακριτικό κλήσης του σταθµού ,την ισχύ και τη συχνότητα λειτουργίας

3. το τύπο εκποµπής και το τόπο εγκατάστασης του σταθµού

4. όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 238

ΕΡΩΤΗΣΗ
0 κάτοχος της κατηγορίας 1 µπορεί:

1. Να κάνει χρήση όλων των εκχωρηµένων υποζωνών συχνοτήτων στην υπηρεσία ραδιοερασιτέχνη

2. Να κάνει χρήση όλων των εκχωρηµένων υποζωνών συχνοτήτων στην υπηρεσία µέσω ∆ορυφόρου

3. Να κάνει χρήση του µορσικού αλφαβήτου

4. Όλα τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 226
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η διάρκεια ισχύος της άδειας  λειτουργίας σταθµού είναι:

1. ισόβια

2. δεκαετής

3. εξαετής

4. εξαετής µε τετραετή παράταση

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 233

ΕΡΩΤΗΣΗ
Οριστική ανάκληση η αναστολή της άδειας λειτουργίας αναλόγως της βαρύητητας της παράβασης γίνεται:

1. όταν ο ερασιτεχνικός σταθµός χρησιµοποιείται για εµπόρικούς σκοπούς η διαφηµίσεις

2. όταν ο αδειούχος είναι υπαίτιος παρεµβολής ή επιζήµιας παρεµβολής

3. όταν ο αδειούχος εκπέµπει µουσική η φωνητικά προγράµµατα µε η χωρίς αµοιβή

4. για οτιδήποτε από τα παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 234
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η χρήση ψευδών διακριτικών κλήσης  η ψευδών και ανεξακρίβωτων ειδήσεων επιτρέπεται:

1. Την πρωταπριλιά  για εθιµικούς λόγους

2. σε περιπτώσεις ειδικών µυστικών ανταποκρίσεων

3. ποτέ

4. για λόγους εθνικής ασφάλειας

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 235

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ο ερασιτέχνης απαγορεύει τη χρήση του σταθµού του:

1. στους ανηλίκους

2. στους συνοικούντες και συγγενείς του

3. σε οποιονδήποτε όταν δεν είναι παρών ο ίδιος

4. σε αλλοδαπούς

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 237
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιες είναι οι περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών που µπορεί να χρησιµοποιηθούν ραδιοερασιτεχνικοί σταθµοί 
για να παράσχουν επικοινωνιακή βοήθεια;

1. θεοµηνίες (σεισµοί, πληµµύρες κλπ)

2. πόλεµος

3. µεγάλα εορταστικά γεγονότα

4. σε περίπτωση βλάβης του οχήµατος του ραδιοερασιτέχνη προκειµένου να εδοποιήσει την οδική βοήθεια.

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 239

ΕΡΩΤΗΣΗ
Σε περίπτωση ανάγκης  οι σταθµοί ραδιοερασιτεχνών χρησιµοποιούνται για παροχή ραδιοεπικοινωνιακής 
συνδροµής :

1. στην Αστυνοµία

2. στο ΕΘΝΙΚΌ ΚΕΝΤΡΟ ΑΜΕΣΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ

3. στην Πυροσβεστική -Λιµενικό

4. σε όλες τις αρµόδιες κρατικές υπηρεσίες

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 240
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Η εγκατάσταση ραδιοεξοπλισµού µε δυνατότητες πέραν των νοµίµως οριζοµένων ορίων συχνοτήτων και 
ισχύος:

1. είναι ελεύθερη χωρίς διατυπώσεις

2. είναι ελεύθερη µετά τη λήψη βεβαίωσης  από τη Κεντρική  Υπηρεσία του ΥΜΕ

3. είναι ελεύθερη εφόσον διαθέτει όργανα ρύθµισης και έλεγχου µε ακρίβεια µέτρησης καλύτερη από 10% µε 
σκοπό την διαφύλαξη των προβλεπόµενων ορίων.

4. είναι ελεύθερη εφόσον προέρχεται από τροποποίηση ερασιτεχνικού ραδιοεξοπλισµού

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 241

ΕΡΩΤΗΣΗ
Η λειτουργία ραδιοερασιτεχνικού σταθµού επί αλλοδαπού αεροσκάφους είναι:

1. ελεύθερη χωρίς διατυπώσεις

2. απαγορεύεται

3. επιτρέπεται µετά από έγκριση του κυβερνήτη

4. επιτρέπεται µετά από έγκριση του Γενικού Επιτελείου Στρατού

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 242
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ΕΡΩΤΗΣΗ
Που υποβάλλεται η αίτηση για τη συµµετοχή στις εξετάσεις για την απόκτηση πτυχίου;

1. Στην Υπηρεσία  Μεταφορών και Επικοινωνιών της Νοµαρχιακής Αυτοδικοίκησης που υπάγεται ο τόπος της 
µόνιµης κατοικίας του υποψηφίου.

2. στη Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών

3. Στη Περιφέρεια

4. στο ∆ήµο η κοινότητα του υποψηφίου

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 243

ΕΡΩΤΗΣΗ
Ποιοι µπορεί να είναι µέλη της Εξεταστικής Επιτροπής για την απόκτηση πτυχίου ραδιοερασιτέχνη;

1. Ραδιοηλεκτρολόγοι Α και Β κατηγορίας

2. οι κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ ΤΕΙ ,ηλεκτρονικού ,ηλεκτρολόγου και τηλεπικοινωνιακού

3. ραδιοερασιτέχνες κατηγορίας 1 και ραδιοτηλεγραφητές επαγγελµατίες

4. όλοι οι παραπάνω

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 244

Τρίτη, 21 Οκτωβρίου 2003 Σελίδα 203 από 204



ΕΡΩΤΗΣΗ
Η ανταπόκριση µεταξύ ραδιοερασιτεχνικών σταθµών περιλαµβάνει:

1. µετάδοση µουσικής και φωνητικών προγραµµάτων

2. αποκλειστικά µεταβίβαση και λήψη ανακοινώσεων τεχνικού περιεχοµένου

3. ανταλλαγή πληροφοριών προσωπικού περιεχοµένου

4. διαφηµιστικά και προπαγανδιστικά προγράµµατα

ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

κωδικός ερώτησης 236
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